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ISTIKLAL MARS]

Korkma! Sé6nmez bu safaklarda yiizen al sancak,
Sénmeden yurdumun listiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢cehreni ey nazh hilal!
Kahraman irkima bir giil; ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra helal...

Hakkidir, Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif ERSOY
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1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar
Ug Basamakh Doga‘ Sa)/ﬂar

Q Asagida verilen dogal sayilarin okunuslarini yazalim.
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‘2 Asagida okunusglari verilen dogal sayilari rakamla yazalim.
[}

I 5
............ alti ytiz kirk dokuz ) . yediyuz sekiz )
2 6
............ yedi yluz otuz dort ) ~ yuz on dokuz )
3 (8
............ dokuz yUz yirmi bir ) ~ yuzseksen dokuz )
4 8
............ iki yUz altmis bes )  besytzalh )

& Asagida verilen sayilar ve okunuslarini yazalim.
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1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar
1000 Ljnde Kitmik Sayma‘ar

‘2 Asagidaki sayllardan baslayarak ileriye dogru birer ritmik sayalim.
[ J
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QUL
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QOO
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2 Asagidaki sayllardan baslayarak ileriye dogru onar ritmik sayalim.

e
N
a0
B

a Ali'nin gosterdigi sayidan baslayarak yuzer ritmik saydigimiz da hangi sayilari
@ sdyleriz? Tabloda boyayalim.

150 125 115 995 395 805
105 305 795 705 435 895
295 190 205 595 505 905

w

95
~ 695 405 195 605 495 615




1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar
Basamak Fodr - Basamak Degeri

12 Asagida verilen sayilarin basamak adlarini yazalm.
[ J
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'2 Asagidaki dogal sayilarin basamak degerlerini drnekteki gibi yazalim.
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1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogal Sayilar
En ]akm O”‘Uga ]Uvar"ama

@Agoglqui sayilarin hangi onluga daha yakin oldugunu bularak kutusunu
¢ boyayalim.

(1) €D,

En Yakm Xﬁz‘ﬂge Tuvarlama

,2 Asagida okunuslar verilen sayilari rakamla yazarak en yakin yuzluge yuvar-
“ layalim.

Uc yUz kirk bes

Altr yUz yetmis d¢

Dort yuz otuz yedi

Bes yUz seksen bes

Uc yUz doksan iki

Yedi yUz elli yedi




Q Asagidaki kutulara uygun dogal sayilar yazalim,
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Q Asagidaki kutulara <, > ve = sembollerinden uygun olani yazalim.
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Sayv‘arv Kargilaghirma

<
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>
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1. Unite: Sayilar ve Tglemler Dogal Sayilar

Sayv‘arv Swalama

aAg,ogldoki dogal sayilar, kucukten buUyluge dogru sembol kullanarak
® siralayalim.

376 - 895 - 560 - 471

968 - 764 - 287 - 876

183 - 687 - 463 - 741

579 - 864 - 370 - 219

701 - 982 - 142 - 504

631-775-173-705

@ Asagidaki dogal sayilari, bayUkten kicuge dogru sembol kullanarak siralayalim.
[ ]

284 - 561 - 749 - 974

397 - 760 - 840 - 206

804 - 921 - 675 - 746

160 - 290 - 321 - 945

684 - 761 - 203 - 800

221 - 342 - 208 - 251

e 10



1. Unite: Sayilar ve M@Wﬂm’ Dogal Sayilar

120 gram 215 gram 113 gram 95 gram
4
é 3 - “’

270 gram 250 gram 395 gram

S 6 o

QYukcrldc bir dolapta bulunan meyveler ve agirliklarn resimle gosterilmistir.
“ Asagidaki sorular yukaridaki resimlere goére cevaplayalim.

-
Domates mi yoksa portakal mi

I daha agirdir? Sembol kullanarak
karsilastiralhm.

[
Erigin, armudun ve elmanin agirlik-

2 larnni bUyukten kiictge dogru sem-
bol kullanarak siralayalim.

-
Portakal ile nann agirliklarini karsi-

3 lastiralim. Kucukten blyuge dogdru
siralayalim.

[
Agirhgr en fazla ve en az olan

4 meyveleri karsilastiralim. BUyUkten
\kUgL’JQe dogru siralayalm.

(BUTUH meyvelerin agirliklanni karsi-
5 lastiralim. Kucukten buyuge dogru
siralayalim.

e



"5127 sayisinin basamak adlarini
yazahm.

"264"  sayisinin sayl  dederleri
toplami kagtir?

"8 yuzlUk + 7 birlik” seklinde ¢&zUm-
lenmis sayi kactir?

"28 - 32 - 1 - 40" ordntUsUnde
yerine hangi sayl gelmelidir?

"274" dogal sayisinin onlar basa-
magindaki rakamin  basamak
degeri kactir?

"816>813>811>817" siralamasin-
da diziyi bozan sayi hangisidir?



1. Unite: Sayilar ve Islemler Dogal Sayilar
Kitmik Saymalar

v

6'dan baslayarak 96°ya kadar altisar ritmik sayalm ve yazalim.

EQ
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8’'den baslayarak 96'ya kadar sekizer ritmik sayalm ve yazalim.
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9’dan baslayarak 99°a kadar dokuzar ritmik sayalim ve yazalm.

O21O%
QQ
QIO
Q|®
®|Q

S

7'den baslayarak 98°e kadar yediser ritmik sayalim ve yazalim.
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O o O
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O
Q)

OlO4



1. Unite: Sayilar ve w@mﬂw Dogal Sayilar

-

8'den baslayarak ileriye dogru
1 sekizer ritmik sayarken 5. sirada
hangi sayiyi séyleriz?

\

-

3'ten baslayarak ileriye dogru
2 altisar ritmik sayarken 7. sirada
hangi saylyi sGyleriz?

\

-

S'ten baslayarak ileriye dogru
3 dokuzar ritmik sayarken 4. sirada
hangi saylyi sGyleriz?

o

-

50'den geriye beser ritmik sayarken
35'ten sonra hangi saylyi sdyleriz?

N
-

15 -25-35-45-[1- 65 ritmik say-
5 masinda kutu yerine hangi sayi
yazilmalidir?

N
-

13- 18 -23 - 28 - 34 - 38 ritmik say-

6 masinda kural bozan saylr hangisi-
dir?

\

-

9'dan baslayarak ileriye dogru
7 yediser ritmik sayarken 6. sirada
hangi sayiyi sdyleriz?

N




1. Unite: Sayilar ve M@Wﬂm’ Dogal Sayilar

"2 Asagidaki tablolarda verilen sayilar arasindaki iliskilere goére sayi drantdlerin-
® de veriimeyen sayilari bulalim.

4 S 6 7 8 2 8 16 32

8 10 12 14 16 3 12 24 48

16 20 24 28 32 4 8 16 32 64

32 40 56 64 S 10 40 80

64 80 96 128 6 24 48 96
128 | 160 | 192 | 224 14 28 56 112

12A§0@|d0ki tablolarda sayilar arasin- @Awgldoki tablolarda sayilar arasin-
© daki iliskiye gére A =24 olursa C kac @ dakiiliskiye gore B = 12 olursa D kag

olur? olur?
A B C D E A B C D E
8 4 12 6 18 2 4 6 8 10
12 6 18 % 27 3 6 9 12 15
16 8 24 12 36 4 8 12 16 20
20 10 30 15 45 5 10 15 20 25
24 ? 54 12 ?
C= olur. = olur.

aAg,Ogldoki tablolarda sayi éruntulerinde, ordntdnun kuralini bozan sayiyi
“ bulalim. Yerine gelmesi gereken saylyl yazalim.

10 20 30 40 50 320 | 480 | 640 | 800 | 960
20 40 60 80 100 160 | 240 | 320 | 400 | 480
30 60 90 120 | 150 80 120 | 160 | 200 | 240
40 80 120 | 180 | 200 40 60 80 150 | 120
50 100 | 150 | 200 | 250 20 30 40 50 60
60 120 | 180 | 240 | 300 10 15 20 25 30

Yerine gelmesi gereken sayi. Yerine gelmesi gereken sayl:

e I



1. Unite: Sayilar ve w@mﬂw Dogal Sayilar

-

97, 90, 83, ..., 69 oéruntusunde nok-
I tah yere gelmesi gereken sayi
hangisidir?

\

-

101, 2071, 302, 401, 501 &6runtUstnde
kurall bozan sayl hangisidir?

N
-

45-49-48-52-51-7?-54-7
3 Sayi éruntusunde soru isaretli yerle-
re gelmesi gereken sayilar kactir?

N
-

], 81, 72, 63, 54, 45 éruntustinde
4 bos kutunun icine hangi say! yazil-
malhdir?

N
-

20-24-27-31-34-7?-7-45
5 Sayi éruntusunde soru isaretli yerle-
re gelmesi gereken sayilar kactir?

N
-

6,12,18, ... 30 ordntUsunde nok-
6 tall yere gelmesi gereken sayi

hangisidir?
=
[
28, 35, ...... , 49, 56 6rantdsunde
7 noktall yere gelmesi gereken sayi
hangisidir?

N\

oo b e



1. Unite: Sayilar ve EW@MV@W Dogal Sayilar
Tek ve ¢ift DogaV Sayv‘ar

QA:;‘ogldoki tek dogal sayillara &rnekteki gibi T, cift dogal sayilara ise C
@ yazalm.

T 389 468 290 504 701

805 207 606 683 302

{2 Asagidaki bosluklara istenilenlere uygun tek ya da ¢ift dogal sayilar yazalm.

Ug Basamakh Doga‘ Sa}/ﬂar Olugturma

‘2 Asagidaki rakamlari kullanarak U¢ basamakli dogal sayilar olusturalim.

2-9-4
En bUyuk sayi
En kdcuk sayi
En kdguk tek sayi
En bUyudk cift sayi

7-4-0
En buyUk sayi
En kGgUk sayi
En kdcguk tek sayi
En bUydk cift sayi

7-2-8
En bUyUk sayi
En kdguk sayi
En kdguk tek sayi
En bUyuk ciff sayi

3-2-8
En bUyUk sayi
En kdgUk sayi
En kdguk tek sayi
En blyuk ciff sayi

o AT e

6-9-1
En bUyuk sayi
En kdguk sayi
En kdguk tek sayi
En bUyuk ciff sayi

9-7-8
En bUyUk sayi
En kdguk sayi
En kdcguk tek sayi
En bUyuk cift sayi



1. Unite: Sayilar ve EW@M@W Dogal Sayilar

KOW\BH Rakam‘arv

g 20'ye kadar olan dogal sayilari, Romen rakamlariyla yazahm.
o

=) (=) () (=) (2]
@) (3) () () (=)
ElE ) ()
=) (8) (5 (5 ()

- 20'ye kadar olan tek dogal sayilarl, Romen rakamlaryla yazalim.

XIX
e Asagidaki Romen rakamlarini sayilarla érnekteki gibi eslestirelim.
[ J
1 2 3 4 5 6 7 8
VI IX XX XV Xl VIII XIX \Y
% 6 14 20 8 11 4 19
A B C D E F G H

g Asagidaki islemlerin sonuclarini érnekteki gibi Romen rakamlariyla yazalim.
@

A C D

B
3+5= VI 4+09= 8+ 7/ = 9+5=

7+3= 8+09= 10+9= 5+4=

e 18



308 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degeri kactir?

36'dan baslayarak dokuzar ritmik
saydigimizda ucuUncu saymada
hangi saylyi sdyleriz?

Okunusu “dokuz yuz uc¢c” olan sayi-
nin rakamlarla yazilisi nasildir?

127, 98, 65, 111, 43, 130 sayilarini
bUyukten kicuge dogru siraladigi-
mizda en son sayl hangisi olur?

75, 88, 89, 142, 13, 27 sayilarindan
en buyugu hangisidir?

30, 57, 88, 111, 9, 132 sayillarindan
ka¢ tanesi cift dogal sayidir?

41,3, 16, 24, 5, 37, 56 sayllarindan
kac tanesi tek dogal sayidir?

Onlar basamagdinda 7, birler basa-
maginda 8, yuzler basamaginda
ise & olan sayi kactir?



@87 sayisini olusturan rakamlarin
basamak degerleri tfoplami kactir?

148°i olusturan rakamlarin basa-
mak degerleri toplami kac¢tir?

Yondoki' c'ernT(J—' 12 24 36
de ? yerine hangi 18] T2 T4z
sayl gelmelidir? :

899 sayisindan o6nce gelen en
buyuk tek dogal sayi kactir?

Onlar basamaginda 3, yuzler basa-
maginda 1 olan sayidan bir 6nce
gelen sayi kactir?

18, 5, 12, 9 sayiarni kdgUkten
buyuge siraladigimizda en sonda-
ki sayinin Romen rakami ile yazilisl
nasil olur?

"396 > A" ifadesinde A yerine gele-
bilecek en bUyUk dogal sayi kac-
fir?

/14 dogal sayisinda 1 ve 4 rakam-
larnin basamak degerleri toplami
kactir?



1. Unite: Sayilar ve Ev@wﬂ@r Dogal Sayilar
[

1 17 sayisinin Romen rakamlariyla
tyozmzy nasildir?

-

0 Sayilar yazmada kullandigimiz isa-
retlere ne ad verilir?

-

\

728 dogal sayisinin onlar basa-
3 magindaki rakamin  basamak
degeri kactir?

-

\

"Q yuzltk + 8 onluk + O birlik” sek-
4 linde ¢c6zUmlenmis olan dogal sayi
hangisidir?

T—

"2, 17, 25, 33, 417 6rantUsunde ?
olan yere hangi sayi gelmelidir?

-
4
6 “714-71-741-17" sayilarini bUydkten
kGcuge dogru siralayalim.

-

\

Yuzler basamagi 4 olan u¢ basa-
7 makli en kucuk tek dogal sayi
kactir?

1"den baslayip yediser ritmik saydi-
gimizda alfinci sayl kag olur?

TN

oo 21



1. Unite: Sayilar ve H@W@r Dogal Sayilar
[

9 36 ile 44 arasinda kag¢ tane dogal
tsctw vardir?

-
/7°den baslayip (77 dahil) geriye

0 dogru onarll saydigimizda besinci
siradaki sayi kag¢ olur?

—

-

]363 sayisinin  en yakin yuzluge
yuvarlanmis hali hangi sayidir?

—

-

-
M < 130 ifadesinde, M yerine yazi-

2 labilecek en buylk dogal sayiyi
bulunuz.

—

-

247 sayisinin en yakin onluga yuvar-
lanmis hali hangi sayidir?

-

-

Uc basamakl en buydk dogdal sayi-
nin 200 eksigi kactir?

-

-
63 sayisini olusturan rakamiarin

5 basamak degerleri toplami ile sayi
degerleri tfoplami kacgtir?

—

(2 ve 8 ile yazilabilecek en buyuk
16 ve en klcUk dogal sayilarin farki
kkog’nr?

e 22



‘2 Asagidaki ¢cozumlu ifadelere gore drnekteki gibi problem yazalim.

( 432 = 4yUzlik + 3 onluk + 2 birlik 432 SAyisint cozumieyiniz.

= 400 + 30 + 2
= 432

Uc basamakli en bUydk cift dogal
sayl : 998

iki basamakli en kucuk tek dogal
sayl: 11

Q98 - 11 = 987 = Aralarindaki fark
\—___

627 sayl dederi
7
2
6
7+2+6=15

Jerleri topl 15"1ir.
Sayl deerleri tfoplami 15 tir

Onlar basamag@i 7 olan en kucuk
uc¢ basamakli sayi: 170 fir,

Onlar basamag@i 7 olan en kugUk iki
basamakli sayi: 70" tir,

170 - 70 = 100

Aralarindaki fark 100°dur.

—

613 (onluga yuvarlarsak) = 610
255 (onluga yuvarlarsak) = 260
610 + 260 = 870
Toplamlarr 870 tir.

—




1. Unite: Sayilar ve EW@WW Dogal Sayilar

@ Asagidaki sorularda bos birakilan yerlere uygun sayilar yazarak problemler
@ olusturalim. Olusturdugumuz problemleri cézelim.

ve rakamlariyla yazilabilecek U¢ basamakll en buayuk tek
dogol saylyl ¢c6zUmlenmis sekilde yazalm.

Coziim:

N y

2
A < ifadesinde, A yerine yazilabilecek en buyuk dogal sayi, u¢ basa-

makll en kiguk dogal sayidan kag¢ fazladir?

Coziim:
- J
3
., oruntUstinde M yerine hangi sayl gelmelidir?
Coziim:
. J
4
( yuzluk + onluk + birlik) seklinde ¢cdzUmlenen sayinin fazlasi
kactir?
Coziim:
N\ J

oo P



1. Unite: Sayilar ve Ev@wﬂm’ Dogal Saylarla Toplama Zgﬁ@m@

{? Asagidaki tfoplama islemlerini yapalim.
1

2 3 4 5
134 247 264 372 348
+345 +442 +9515 +626 +297
1 1
/ 384 ¢ 548 ? 297 0434 370
265 236 369 299 288
+ 127 +149 +186 + 187 +197
1 14 15 1 17
3636 380 158 6529 359
164 295 217 127 218
+120 +187 +352 +215 +113

‘2 Asagidaki toplama islemlerini yapalim.
[}

1
68

; 34

%
N
O
+
(O]
O
+
~N
oo

2
73
+37//\/At 95 . 87 . 68
3
92
. 48//\/«j 8 8 + 96 + 79

e 25

469
+289

12
577

169
+138

1
e 245

459
+128

+222

+240

+297




1. Unite: Sayilar ve Evawﬂw Dogal Sayilarla Toplama EV@M?

@Toplomo isleminde toplananlarn yerleri degisse de sonuc degismez.
b Asagidaki islemleri drnekteki gibi yapalim.

: 115 . ¢
128 239 467
4115 4 128 +175 & +129 4
243 243
4 5 6
395 257 548
+185 4 +196 4 +263 4

‘2 Asagidaki foplama islemlerini érnekteki gibi yapalim.
[ J

[(132+5§>+10=?] (240 + 35) + 25 = 7
N ¥ ¥
187 + 10 = 197

132+ (B5+10) =72

132 + 65 =197

[ 90 + (35 + 15) = ? ] (150 + 28) + 12 = 2

oo 2



1. Unite: Sayilar ve Ev@m%r Dogal Saylarla (ikarma Zgﬂ@m@

12 Asagidaki cikarma islemlerini yapalm.

1 2 3 4 5 6
426 67595 796 588 684 541
-315 -243 - 274 - 361 - 265 -319

7 8 9 10 1 12
67595 736 471 564 484 775
-268 -208 - 389 - 276 - 399 - 187

13 14 15 16 17 18
501 606 618 300 815 942
-278 - 189 - 479 - 272 - 648 - 349

? Asagidaki cikarma islemlerini drnekteki gibi yapalim.

1 2
8 yuzltk + 6 onluk + 10 birlik yuzIUk +  onluk +  birlik
870 | 2 vuzlok + 2 onluk + 5 birlik | 490 yizltk +  onluk +  birlik
225 |2 2135 |-
— | O yuzluk + 4 onluk + O birlik | T yuzIUk +  onluk +  birlik
_ 645 _
\ - \ -
3 4
yuzldk + onluk + birlik yuzluk + onluk + birlik
722 _yuzZIok +  onluk +  birlik ‘523 _ yuzZIok +  onluk +  birlik
yuzlik +  onluk + . birlik yuzlk +  onluk + . birlik
\ - g -

oo 2T e



1. Unite: Sayilar ve EW@M@V’ Dogal Sayilarla Gikarma Zg?@m‘?

t? Asagidaki ¢cikarma islemlerini drnekteki gibi zihinden yapalm.

1
52

_ 36+

40 + 12
30+ 6

10+6=16

- 44

s

61>
- 29+

s

48 -
- 294

v

v

2
43+~

- 28+

v

82
- 544

v

70
- 38+

v

v

1

58 -
-39+

v

v

'? Asagidaki ¢cikarma islemlerini zihinden yapalim.
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- 27

220 - 30 =

800 - 90 =

12—
768 - 48 =

16—
287 - 82 =
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9585 - 33 =



1. Unite

Yukandaki abakiste verilen sayinin
okunusu asagidakilerden hangisidir?

Bes yUz on dort
Dort yUz elli
D&rt yUz bes

360 - 370 - - 390 -

Yukaridaki ritmik saymada bos kutu-
lara yazilmasi gereken sayilar sirasiy-
la hangi secenekte verilmistir?

380 - 400 375 -395
380-410

80 sayisindan baslayarak yuzer ritmik
sayarken besinci sirada hangi sayiyi
soyleriz?

380 480 580

"189" sayisinda basamak degeri en
buylk olan rakam asagidakilerden
hangisidir?

1 8 9

Test 1

572 sayisinin onlar basamagindaki
rakamin basamak degerine iki basa-
makli en blyilik sayiyi eklersek sonu¢
kac¢ olur?

160 167 169
243 250 240
185 190 180
319 300 310

Yukandaki sayilann en yakin onlu-
ga yuvarlayip tablodaki kutulan bo-
yarsak tablonun son héli hangisi gibi
olur?

Okunusu "Bes yUz elli iki" olan sayinin
en yakin yazlige yuvarlanmis hali
asagidakilerden hangisidir?

550 600 500

t 483 479 W

Yukandaki sayilar arasindaki bosluga
hangi sembol koyulmalidir?

> < =



207,178, 313,256)

Yukaridaki sayilann biyikten kicu-
ge dogru siralamasi hangi secenekte
dogru olarak verilmistir?

313 >256>207 >178
207 > 256 > 178 > 313
178 <207 <256 < 313

Yukaridaki islemin sonucu Romen
rakamlari ile hangi se¢enekte dog-
ru olarak verilmistir?

XV XIX XVII
95 2 |
L 46 .19
L ]— 3 []

Yukandaki toplama igslemlerinde kutu
yerine gelecek sayilarla ilgili verilen-
lerden hangisi yanlistir?

1. kutudaki sayi tek sayidir.
2. kutudaki sayi cift sayidir.
3. kutudaki say! cift sayidrr.

520 - 155 = 365
Vv 482 - 293 = 188
W 600 - 275 =325
Yukaridaki c¢ikarma islemlerinden
hangisi yanls yapilmistir?
v |

238
L 47

[ ]

Yukandaki toplama igleminin tahmini
sonucu i¢in hangisi sdylenemez?

Sonuc ciff sayidir.

Sonucu en yakin onluga yuvarlar-
sak 290 olur.

Toplam 285'1ir.

. 128 + 33 = 161
Il. 251 + 95 = 346
Ill. 183 + 102 = 205
Yukaridaki toplama islemlerinden

hangisi yanlis yapilmistir?
I | Il

270-50 =

Yukandaki ¢ikarma islemini zihin-
den yaptigimizda sonu¢ kag¢ olur?

220 210 230



2. Unite: Sayilar ve Islemler - \eri Isleme Dogial Sayilarla Toplama Islemi

QA§Og|d0ki toplama islemlerinin sonucunu &rnekteki gibi tfahmin edelim.
@ Gercek sonucla tahminimizi karsilastiralim.,

( 128 + 37 = ? A ( 267 + 132 = 7 A
Tahminim Gergek sonug Tahminim Gergek sonug
130 128
+ 40 + 37
\_ 170 165 ) \_ Y,
( 375 + 249 = ? A ( 423 + 189 = 7 A
Tahminim Gergek sonug Tahminim Gergcek sonug
- J - J

{2 Asagidaki sayilar zininden toplayalm.

N NS
(O i
N
@
110 % 60 T 50 ++
N N
* (7
N
O

e Ot



,2 Asagidaki toplama islemlerinde veriimeyen terimleri bulalim.
[}

1
408

13
523

+
901

2

396

+

824

14

456

+

725

3

219

+

500

1S

457
821

4

524

+
883

16

+168
800

5
547

+
742

1

+276
9562

17
469

+
947

613

932

12

+589
846

@Agogldoki toplama islemlerinde basamaklarinda verilmeyen rakamiari

¢ pulalim.

1
33

+227
565

7
384

215
+

742

13
63
95

+1..9
999

+468
717

218

+175
943

14
476

267

900

36
L 438

874

244
+137

856

15
283

6 4
+ 995

982

624
+25

883

994

871

971

18
73
4.5

+332
920




Bir sinifta 26 kiz &6grenci vardir.
Erkekler, kiziardan 7 fazla olduguna
gore bu siniffa foplam kag 6grenci
vardir?

Kemal, elindeki bilyelerin 30'unu
Ayhan’a, 45°ini Mert’e verdi. Ken-
disinde 29 bilye kaldigina gbre Ke-
mal’in baslangicta kag bilyesi var-
ai?

Ece ilk gun 16, ikinci gun 27 say-
fa kitap okumustur. Kitap 75 say-
fa olduguna gére Ece kac sayfa
daha okursa kitap bitmis olur?

Evimizin  bahgesinde 20 elma,
12 erik, 40 tane de kiraz agaci
vardir. Meyve agaclarnin toplam
sayisindan 5 fazla da ¢cam agaci
vardir. Bah¢cemizde ka¢ tane agacg
vardir?

325+ ... = 120 + 321 esitliginde nok-
tal yere hangi sayl gelmelidir?

125 eksigi, 361 olan sayinin 80 faz-
lasi kactir?



2. Unite: Sayilar ve zgvemﬁw - Veri Zﬂ@ma Dogal Sayilarla Toplama EV@MQ

Verilenler istenenler Problem Coziim
1
Berke 9@ yasinda kisinin yaslar berke 9 yasindadr. 32 )
o yas! - isinin y | , -
dir. toplami kactir? BObO?' B"erk“e den ?’3 " 42 babasinin
33 yas buyuktur. yaslarl foplami kag- 42
fir? + 9
51 Yyaslarn
toplam
\ PR
2 )
e Birikfirdigi para Tablet kac lira-
145 lira adir?
e Biriktirmesi gere-
ken para 125 lira
N _J
3 )
e Kerem 27 Toplam kag¢
e Anil 48 tabak getiril-
e Ozan 35 migtir?
tabak getirdi.
N _J
4 )
1. gln 72 Uc gunde top-
2. gun 48 lam kag simit
3. gun ise 2. gun- satimistir?

den 35 fazla simit

M



2. Unite: Sayilar ve zﬂ@mhr - Veri zﬂ@\ma Dogal Sayilarla Toplama f@%m@

-

443 + 260 + 180 isleminin sonucu
kactir?

-
-

Yandaki islemde nokta- | 561
I yere gelmesi gereken 4+

sayl kactir? 888

-
-

"? + 160 +230 = 860" isleminde, "?"
yerine hangi sayi gelmelidir.

-
-

Bir toplama isleminde foplananlar-
dan biri 473, toplam 638 ise ikinci
toplanan kactir?

-
-

130 ile 140 arasindaki cift dogal sa-
yillarn toplami kactir?

-
-

75+ 13+5 =5+ 7+ 13 isleminde
"?" olan yere hangi sayl gelmelidir?

-




-

Yandaki toplama @ 131 + 120 =
islemine gore + 35 =
kac¢ olmalidir? + 45 =

N

Bir firnda birinci gun 239, ikinci gun
386, ugcuUncu gun 289 ekmek satil-
mugtir. Bu firnda U¢ gunde toplam
kag¢ ekmek satiimistir?

-

-

Uc basamakli en kiicuk dogal sayi
ile iki basamakli en buyuk dogal
sayinin toplami kactir?

Uc kardesin yaglar 3, 6 ve 8'dir. An-
nelerinin yasi, cocuklarin yaslarinin
toplamindan 18 fazladir. Anne ve
cocuklarin yasglar toplami ka¢tir?

-

14 fazlasi 241 olan sayinin 39 fazlasi
kactir?

N

-

Yandaki toplama igle- B A
mine gbre A ve B yerine B A
gelmesi gereken sayilarin |+

toplami kactir? 130

-

( 34A
Yandaki foplama islemin- 2B 4
de A+B+C isleminin sonu- L C69
cu kagtir?

795




2. Unite: Sayilar ve Islemler - \eri Isleme Dogial Sayilarla Toplama Islemi

{? Sorular yukaridaki varliklara gére cevaplayalim.

“ GOmlek ve pantolon almak isteyen bir kisi ka¢ TL ddemelidir?

a Atki, semsiye ve sapka almak isteyen bir kisi kag TL édemelidir?

B Ayakkabl ve tigdrt almak isteyen bir kisi kac TL 6demelidir?

ﬂ En pahali ve en ucuz Grinden almak isteyen bir kisinin kag TL'ye ihtiyaci vardir?
B Iki adet pantolon ve iki adet tisdrt alan bir kisi kac TL édemelidir?

E iki adet gdmlekle, Uc adet atki alan bir kisi kac TL ddemelidir?

1) Coziim: 4, Coziim:

2 Coziim: ) ©) Coziim: )
J J

3) Coziim: ) 8) Coziim: )
J J

e T e



2. Unite: Sayilar ve Islemler - \eri Isleme Dogial Saylarla Toplama Islemi

Siniflar T.gun | 2. gun | 3.9un
1. siniflar £ 318 £213 £ 317
2. siniflar 216 t 37 t 97
3. siniflar £ 317 t 57 £ 203
4. siniflar £ 118 £ 513 b 47
5. siniflar t 58 t 43 £ 215

Q Yukaridaki tabloda depremzedelere yapilan u¢ gunluk yardim kampanyao-
“ sinda toplanan para miktarlar verilmistir,
Asagidaki sorulari yukaridaki bilgilere gére cevaplayalim.

e

1. siniflardan toplam kag¢ TL toplan-
migtir?

V4

2. siniflardan toplam kag¢ TL toplan-
migtir?

V4

3. siniflardan foplam kag¢ TL toplan-
migtir?

X

P

4. siniflardan toplam kag¢ TL foplan-
migtir?

-
4
5 5. siniflardan toplam kag¢ TL foplan-
migtir?

N/

En fazla yapillan yardim ile en
6 az yapilan yardimin toplami kag
TL'dir?

-

e 8t



2. Unite: Sayilar ve Z@?@m?@r - Veri Isleme Dogal Sayilarla Toplama EV@M@

Bir satici, pazarda &glene kadar
140 kilogram domates satiyor. Og-
leden sonra ise 189 kilogram do-
mates satiyor. Geriye 46 kilogram
domatesi kaliyor. Satici, pazara
kac kilogram domates getirmistir?

-

Onlar basamagi 7, birler basamagi
3 olan u¢ basamakl en buyUk do-
gal sayi ile ki basamakli en kUguk
dogal sayinin toplami kagtir?

-

Yandaki toplama islemi- A6S
3 ne gore A + B + C kag- +2B4

fir? 74C

465 + ... = 854 isleminde veriimeyen
toplanan kactir?

-

Bir tfoplama isleminde birinci to-
planan 250, ikinci toplanan 340,
toplam ise 765°tir. Bu foplama isle-
minde ucuncu toplanan kacgtir?

-

99




2. Unite: Sa
4

nlar ve Kg@m?w - Veri Eg?@ma Dogal Sayilarla Toplama f@%m@

Alilerin 312 koyunu, Mertlerin de
Alilerden 26 fazla koyunu vardir.
Alilerin ve Mertlerin koyunlari top-
lami kagtir?

-
-

3-B sinifinda 36 6Jrenci vardir. 3-A
sinifinda ise 3-B sinifindan 8 fazla
dJrenci vardrr. ki sinifta toplam
kac 6@grenci vardir?

-
-

Kemal 18, annesi 40 yasindadir. 12
8 vyil sonra Kemal ile annesinin yaslari
toplami kag¢ olur?

-
-

Aralarnnda ikiser yas bulunan U¢
kardesten en buyugu 14 yasin-
dadir. Bu kardeslerin 5 yil sonra
yaslarn toplami kag¢ olur?

-
-

Bir baba ile kizinin yaslar toplami
10 48°dir. 4 yil sonra yaslarn toplami
kac olur?

-
-

Berke 125 kurusa bir defter, tanesi
1 85 kurustan 2 tane kalem aldi. Ber-
ke kacg kurus harcadi?

—

-




2. Unite: Sayilar ve E@?@m?m - Veri Zg?@m& Dogal Sayilarla Toplama EV@MQ

-

Annem 35 yasinda iken dedem 60
yasindaymis. Annem 42 yasinda
olduguna gbre dedem kag yasin-
dadir?

N
-

Bir ucakta 117 bayan, 146 erkek
2 yolcu vardir. 30 kisilik de bos yer
olduguna goére ucak kag kisiliktir?

N
[
Yandaki toplama islemin- /3
3 de noktall yere gelmesi |+
gereken sayi kactir? 130
N
[

Benim yasim, teyzemin yasindan
4 28 eksiktir. Benim yasim 15 oldugu-
na gore teyzemin yasi kactir?

N
-

Hangi dogal sayi ile 564 toplanirsa
Q00 olur?

N\




-

Toplamlar 640 olan iki sayidan
6 kucUk olan 285°tir. BuyUk sayi kag-
fir?

N
-

Kezban 11 yasindadir. Babasi, Kez-
7 ban‘dan 24 yas buyudk olduguna
gore ikisinin yaglar toplami kactir?

N
-

364 + W =269 + 304 isleminde W
8 yerine hangi dogal say! yazilmali-
dir?

\

4

Mahallemizde 186 erkek, 197 bayan
vardir. Erkeklerin ve bayanlarin top-
lami kadar da ¢ocuk vardir. Mahal-
lemizin NnUfusu kactir?

N
-

340 dogal sayisindan bir édnce ve
10 bir sonra gelen cift dogal sayilarin
toplami kactir?

N
-

27-36-M-54-63-M-81 sayl 6rdn-
1 tfusunde kutularin yerine yazimasi
gereken sayilarin toplami kactir?

—

N




2. Unite: Sayilar ve Islemler - \eri Isleme Dogial Sayilarla Toplama Islemi

Verilenler

1

iki basamakli iki
dogal sayinin top-
lami 162'dir.

\

Birbirinden farkli
iki basamakll doért
dogal sayi

\

3

iki basamaklr iki
dogal sayinin top-
[ami /5'ir.

\

Birbirinden farkl
iki basamakli dort
tek dogal sayi

Istenenler

Kdcguk sayr en
az kac olabilir?

Bu sayilarin
foplami en ¢ok
kactir?

BUyUk sayl en
fazla kag ola-
bilir?

Bu sayilarin
toplami en az
kactir?

Problem

Coziim

Iki basamakii iki do-
gal sayinin toplami
162'dir. Kiguk sayi
en az olabilir?

KdgUk sayinin en )
az olmasi istendigi
icin buyuk sayiy1 99
almaliyiz.

162
- 99 Kuguk sayi
063 63'tur.

USRS - RIS



2.. Unite: Sa Dol Sayilarla

nlar ve Eﬂ@m?@r - Veri Eg?@m&

To

lama Tglemi

? Asagidaki ¢cdzumlerden yola c¢ikarak problem kurup yazalim.

1. Problem: Bir sinifin kitapliginda

Coziim:
175 —> Oyki
+ 925 5 masal
Toplam 270 — kitap

2. Problem: Ozge, harchigindan

Coziim:
I.hafta: 27 TL
2.hafta: £35 TL

6 2 TL harcadi.

3. Problem: Bir manav

Coziim:
64 Toplam 142 kg
+ 78 domates satmigtir.
142 kg

4. Problem: Kadir,

Coziim:
Annesi Babasi 34 Yaslar
21 30 30 foplam
+ 9 + 4 + 9
30 34 73 73'tar.
5. Problem: Bir okulda
Coziim:
386 —> erkek 386
+ 38 424
424 — kiz 810

Toplam 810 6@grenci vardir.

6. Problem: 987 sayisindaki

087 Q00

L. z
80 L
900 987'dir.




2. Unite: Sayilar ve Islemler - Neri Tsleme Dogial Sayilarla Toplama Islemi

iy ‘Ei ~ N N N
( =

e v I8 T 2=
7N 7N 77N 77N

181 + 575 + 142 =

NI N NG —

AN TN TN Y

235 + 326 + 418 =
N

Verilen  sayllardan  baslayarak
islemleri yapalim. Sonucu buyuk
1 cikan otomobil yarisi kazanacaktir.
Buna gére hangi renk araba yarisi
kazanir?

Nazli, Isil ve Selin‘in sahile inmek

2 icin kullandigi yol toplam kac met-
redir?

—

Nazh ile Isil'in denize girmek icin
3 yuradugu  toplam yol, Selin‘in
yUurudugu yoldan ka¢ metre daha

2
fazladir?

USSR, | IS



-

Bir manav, 25 kg elma, 57 kg man-
dalina, ikisinin toplami kadar da
armut sattl. Toplam kag¢ kg meyve
satmigtir?

NG
-

Bir ciftlikte 43 inek, ineklerden 28
fazla koyun, koyunlardan 15 fazla
keci vardir. Bu ciftlikte toplam kag¢
hayvan vardir?

NG
-

Uc basamakli en kicUk tek dogal
sayl ile iki basamakli en kdcuk tek
dogal sayinin toplaminin 25 fazlasi
kactir?

-

-

Duygu 10, ablasi 14 yasindadir. An-
nelerin yasi ise ikisinin  yaslar top-
lamindan 12 fazladir. Anneleri kag
yasindadir?

NG
-

Bir toplama isleminde foplananlar-
5 dan biri 328, toplam 700 ise diger
toplanan kacgtir?

NG
-

103 sayisi ile bu sayinin 27 fazlasinin
toplami kacgtir?

NG




2. Unite: Saytlar ve Islemler - Veri Isleme Dol Saytarda Gkarma Tglemi

Q Asagidaki cikarma islemlerinin sonucunu énce tahmin edelim. Sonra gercek

@ sonucla tahminimizi karsilastiralim.
( 327 - 153 = 7 A ( 405-129 = ? A
Tahminim Gergek sonug Tahminim Gercek sonug
o J = J
( 517 -235 = 7 A ( 387 - 253 = 7 A
Tahminim Gercek sonug Tahminim Gercek sonug
= J - J
( 472 -165 =7 A ( 455-211 =7 A
Tahminim Gercek sonug Tahminim Gergek sonug
o J o J
( 649 - 351 = 7 A ( 785 - 432 = 7 A
Tahminim Gercek sonug Tahminim Gercek sonuc
o J = J

oo T o




2. Unite: Sayilar ve fg‘em‘er - Veri k‘eme Dogal Sayilarla {karma fgve\mﬁ

'? Asagidaki ¢cikarma islemlerinde sonuclara ait harfleri sifre kutusuna yazalm.
Sifreyi ¢cozelim.,

SR VRN VAR S AR SR

siFRE: [188](99][100](QIIJ[QOO][QQQJ[SOOJ

e M8t




2. Unite: Sayilar ve zﬂ@mhr - Veri zﬂ@\ma

Verilenler

1

¢ Bir cikarma igle-
minde fark 76'dur.

e Eksilenden 23
eksiltiliyor.

e Cikana 8 ekleni-
yor.

\

2

Cebimdeki paraya
375 TL ekledigimde
727 TL oluyor.

N\
3

e 158 cevizim vardil,

e 26 tanesini yedim.

e 35 tanesini arka-
daslarma dagit-
Tim.

\§

4

e Arda'nin 293 fin-
digl vardl. Annesi
bir miktar findik
verince 471 findi-
g1 oldu.

Istenenler

Yeni fark kag
olur?

Cebimde kag
lira vardir?

Geriye kag
ceviz kalmigtir?

Annesi Arda'ya
kag findik
verdi?

Problem

Dotial Sayilarla Ckarma Tglemi

Coziim

Bir cikarma islemin-

de fark 76'dir. Eksile-
ni 23 eksiltir, cikana

8 eklenirse yeni fark
kag olur?

23

31

76
_ 31
45 olur.

e 9




—

Ayse'nin 176 TL'si vardi. Ayse
1 parasinin 132 TL'sini harcadi. Kag¢
TL *si kaldi?

~—

—

Bir fabrikada calisan 814 iscinin
2 216'si isten ayrildi. Fabrikada kag
isci kalmigtir?

—

—

Bir okulda 518 &grenci vardir. Bu
3 Ogrencilerin 284°U kiz &6Jrenci ise
kac erkek 6grenci vardir?

—

[ Bir postaci elindeki mektuplarin 216
tanesini dagitmigtir. Postacinin bas-
4 langicta 514 mektubu olduguna
gore dagitmasi gereken ka¢c mek-

\_tubu kalmistir?

—

Bir ciftlikteki 718 hayvanin 378°i
5 koyun, 218'i keci, geriye kalanlar
ise inektir. Ciftlikte kag¢ inek vardir?

—

Bir ciftlikte 417 hindi vardir. Ciftlikteki
Ordekler hindilerden 89 eksikfir. Bu
ciftlikte toplam kag¢ hindi ve ordek
vardir?

Bir su deposuna dnce 435 litre sonra
465 litre su dolduruluyor. Suyun 284
litresi kullaniliyor. Depoda kag litre
su kalmigtir?




Rakamlari birbirinden farkl U¢ basa- 180 dairelik bir sitede 163 daire dolu-

makl en buyUtk dogal sayinin 100 dur. Sitede kac¢ tane bos daire var-
eksigi kactir? air?

1 4
120 sayfalk kitabin 86 sayfasini oku- Annemin yasi 43'tar. Ablam, annem-
yan bir 6grencinin okumasi gereken den 24 yas kdguk olduguna goére
kac sayfasi vardir? ablam kac¢ yasindadir?

2 5
Okuldaki arkadaslarmizdan gezi- Merdivenin toplam basamak sayisi
ye gitmek isteyen 160 &grenci var. 126°dir. 76 basamak c¢iktigima goére
Fakat okula gelen bilet sayisi 90°dir. geride ka¢ basamak kalmistir?

Buna goére, geziye gidemeyecek
kag¢ 6grenci var?



215 kurusa satilan bir kartondan 30
kurus kar ediliyor. Buna gére kar-
tonun gelis fiyati ka¢ kurustur?

1

Yandaki cikarma isleminde, [ 745
noktall yere gelmesi gere- |-

ken sayi kagtir?

232

2

Hacer’in 17, Merve'nin 23 kitabi
vardir. Kitaplarini 55’e  tamamla-
mak icin kag¢ kitaba daha ihtiyacglari
vardir?

3

Erkan’in bilyelerinin sayisinin 4 duzine
olmasi icin 9 bilyeye daha ihtiyaci
vardir. Erkan’in kag bilyesi vardir?

Mine'nin boyu 1565 cm’dir. Kardesi-
nin boyu ise Mine'den 30 cm kisadir.
Buna gbre kardesinin boyu kac¢ san-
tfimetredir?

5

712 yolcuile hareket eden vapurdan
ilk iskelede 238 yolcu indi. Vapurda
kag yolcu kalmigtir?

6

Toplamlari 194 olan iki dogal sayidan
bUydgu 98°dir. Bu iki sayinin farki
kacgtir?

7

Ceren’in 425 kurusu vardi. Pazardan
alisveris yaptl. Geriye 75 kurusu kaldi.
Ceren kac kurug harcamigtir?



2. Unite: Sayilar ve Zﬂ@m?m - Veri Zg?@mg Dogal Sayilarla {karma f@?@m@

12 Asagidaki problemlere ait bilgilere gbre problem yazip ¢dzelim.
[ J

Verilenler istenenler Problem Coziim
1 1l N
Ayakkabinin fiyati  Gomlegin fiyo-
149 TL, finin kag TL

Gomleginin fiyatl,  oldugu
ayakkabinin fiya-
findan 54 TL eksik

N | J
2 gl ™
OykU kitabinin Okunacak kac

sayfa sayisi: 176 sayfa kaldigi
Okunan sayfa

sayisi: 88
N\ = _/
3 i ™
Cifflikteki hayvanla- | Civcivlerin
rnn sayisi: 935 sayisinin kag

Tavuklarin sayisi; 638 ' oldugu
Horozlarn sayisi: 49

- il J
4 m B
Babamin yasi 52, | UcUmuzin yas-
Annem babam- lar tfoplaminin

dan 4 yas kuguk kac oldugu
Ben annemden 29
yas kicugum

- J




—

Aylin 180 sayfalik bir kitabin 1. gun
1 35 sayfasini, 2. gln 43 sayfasini
okudu. Geriye okuyacagdl kac

sayfa kaldi?
—

—
5 yuzluk, 5 birlikten olusan bir

p sayidan, 2 yuzluk, 2 onluk, 8 birlik-
ten olusan bir sayiyr cikarirsak fark

kag olur?
—

—_—

625ile 239 sayilarinien yakin onluga
3 yuvarlayarak islem yaparsak fark-
lar kac¢ olur?

—

5, 3, 7 rakamlarni kullanarak
olusturacagimiz U¢ basamakli en
buyutk sayidan iki basamakli en
bUyuk saylyr cikarirsak sonu¢ kag
olur?

—
Ada kumbarasinda ¢ikan 192 TL'nin

5 96 Tl'si ile pantolon, 39 TL'si ile bir
tisért aldi. Ada'nin geriye kac TL's

kaldi?
N

—

Bir cikarma isleminde fark 50'dir.
6 Eksilene 25 ekler, cikandan 8 cikarir-
sak yeni fark kag olur?

—




2. Unite: Sayilar ve E@?@m?m - Veri Zg?@m& Dogal Sayilarla {karma EV@MQ

-

Bir magazadaki 201 takim elbisenin
1 99 takimi satildi. Geriye kag¢ takim
elbise kaldi?

N
-

Erol’un 374 kurusu var. 850 kurusluk
2 Dpir kitab1 alabilmesi icin ka¢ kurusa
ihtiyaci vardir?

N
-

400 - 127 isleminin sonucundan 189
cikarilirsa sonu¢ kag olur?

N
-

a 280-115=m 90-57=A
ise M - A isleminin sonucu kactir?

N
-

360 yumurtanin 275°i satildi, 19
5 tanesi kinldi. Geriye kac yumurta
kaldi?

NS
-

176 sayfalik kitabin énce 48 say-
6 fasini, sonra 69 sayfasini okudum.
Okunacak kag¢ sayfa kaldi?

N

e DDt



-

Bir sdrdde 345 hayvan vardrr.
Hayvanlarin 98°i keci, 219°u koyun,
digerleri kuzudur. SGrude kag¢ kuzu
vardir?

N
[

185 ile 270 sayilannin farkini, top-
8 lamlarindan cikarirsak sonu¢ kag
olur?

NG
[

Bir cikarma isleminde eksilen
836 dir. Fark 258 ise cikan kactir?

NG
-

2, 3, 1 rakamlarn ile yazilabilecek
0 en kUcUk dogal sayinin 46 eksigi
kactir?

—

NG
-

Uc basamakli en bUyUk dogal sayi
Il ile iki basamakli en buyuk dogal
sayinin farki kacgtir?

NG
-

289 dogal sayisinda 2 ve 9 rakam-
2 lannin basamak degerleri farki
kactir?

—

NG




2. Unite: Sayilar ve E@?@m?@r - Veri j[@?@ma Dogal Sayilarla {karma EV@MQ

' N
r Aysel, annesiyle birlikte markete gitti. Annesi yaptigi aligveris listesine gc")re\
aligveris yapacakti. Yapilan aligverig listesine gére yanina 175 lira almigti.
Kilosu 25 lira olan kiymadan 2 kilogram, 16 lira olan tuvalet kagidi, 24 lira
olan deterjan aldilar. Manav bolumunden 125 kurusluk domates, 375 kurusluk
leo, 515 kurusluk muz ve 225 kurugluk sogan aldilar. J

tz Asagidaki sorular metne gbre cevaplayalim.
®

-

1 Kiyma, tuvalet k&dgidi ve deterjan
toplam kag¢ TL'dir?

-

p Kiyma, fuvalet k&gidi ve deferjan
alinca geriye kag TL kalir?

Marketten alinan muz, elmadan
kag¢ kurus fazladir?

Meyvelere ka¢ kurus 6denmistir?

|
:
[
:
(

Meyvelere &denen toplam fiyat
5 sebzelere ddenen toplam fiyattan
kag¢ kurus fazladir?

e BT e



2. Unite: Sayilar ve zﬁ@m?@r - Veri fg?@m@

Dol Sayilarla Ckarma Tglemi

—
kactir?

—

N\
(127 + 13) - 140 isleminin sonucu 63 fazlasi 700 olan sayi kactir?

_

rinci gun 115, ikinci gun 212, tguncu
oun 120 kg seker satiimistir. Geriye
kac kg seker kalmigtir?

—

4 N\ [ \
590 kilogramlik seker cuvalindan bi- 986 - 7?7 = 547 isleminde ? olan yere

gelmesi gereken sayi kactir?

B .

(. R
Bir boyaci; 120 metrelik duvarin birin-

ci gun 35, ikinci gun 40 metresini
boyamistir. Geriye kac metre boyao-
nacak duvar kalmigtir?

- S8 S S
Okulumuzun mevcudu 780'dir. Erkek

Ogrenci sayisi 349 olduguna goére kiz
ogrenci sayist kactir?

e D8



Derya, 600 santimetre uzunlugun-
daki ipin 450 santimetresini ucurt-
ma ipi olarak kullanmistir. Derya’nin
kac¢ santimetre ipi kalmistir?

Harun’un 200 kurusu vardi. Bunun
75 kurusu ile dondurma, 35 kurusu
ile silgi aldi. Harun’un geriye kag
kurusu kaldi?

160 ciff corabin énce 3 duzinesi
sonra da 2 destesi safilinca geriye
kac¢ cift corap kalir?

Aklimda tuttugum sayiya 12 ekle-
yince toplam 41 oluyor. Aklimda
tuttugum sayi 80°den kacg eksiktir?

A+B+ C=740tr. A+ C =436 ise
B sayisi kactir?

3. 7. 8, rakamlarini birer kez kullo-
narak olusturulan en buyudk dogal
sayi ile en kucUk dogal sayinin farki
kactir?



? - 436 = 133 isleminde ? yerine
hangi sayl gelmelidir?

- 444 = 389 isleminde ¢ yerine
hangi say! yaziimalidir?

Eksileni 704, farki 349 olan bir ¢ikar-
ma isleminde ¢ikan sayi kagtir?

Bir cikarma isleminde eksilen 215,
cikan 120°dir. Fark kag¢tir?

Bir cikarma isleminde eksilen 738,
fark ise 699°dur. Cikan sayi kactir?

Toplamlar 192 olan sayillardan biri
78 olduguna goére diger sayi kactir?



2. Unite: Sayilar ve k‘@m@@r - Veri w@ma Dogal Sayilarla {karma E@v@mi

Verilenler istenenler Problem Coziim
1
. . |Farki50olaniki )
ki sayinin fark Eksilenden 30, :;'( S,lgy'g'n fgg(' 5(12 i sayl segelim.
50'dlir. ckondan 20 | ! e;o en h '9'k0”‘
azaltirsak so- an 2U dzaffrsdx so- 30 azaltalim
nu¢ kag olur? 80— . 50

nu¢ kag olur?

-30——_ 10

50— 40

- Sonug 40 olur. )
2 R
Cebimdeki paraya | Cebimde kac
185 TL eklersem 608 | lira vardir?
TL oluyor.
\_ J
3 B
Okul bahgcemizin Bahgenin eni
boyu 178 metre, kag¢ metredir?

eni boyundan 64
meftre kisadir.

\__ J
4 A
o Ciftlikte 328 civ- Ciftlikte kag¢ ta-
civ vardir. vuk vardir?

e Tavuklarin sayisi
civcivlerden 139
eksikfir.

N J
b




-

Marketteki 370 yumurtanin 153°U
1 satildi. 75 yumurta ise kirildi. Geriye
kac yumurta kaldi?

NG

Birler basamaginda 5 bulunan ug¢
basamaklien kicuk dogal sayidan,
2 onlar basamaginda 3 bulunan ki
basamakli en bayuk cift dogal
sayi ¢cikarilirsa sonu¢ kag olur?

-

781 sayisinda bulunan 7 ve 8
3 rakamlarinin  basamak degerleri
farki kagtir?

NG
-

140 sayfalk bir kitabin 1. gun 36
4 sayfasini, 2. gun 47 sayfasini okudu.
Geriye okumadigl kag sayfa kaldi?

NG
-

Bir ¢cikarma isleminde eksilen 432,
5 c¢lkan 128 ise farkin 193 eksigi
kactir?

NG
-

Bir cikarma isleminde fark 36°drr.
6 Eksilene 14 ekler, cikandan 5 ¢ikarir-
sak yeni fark kag olur?

NG




a Asagidaki nesne grafigini inceleyerek bosluklar dolduralim.

Hayvan sayisi

12
9
7 q':\
T
6
R
T
3 -
oo
inek At
iftlikte tfane inek vardir.
G
Ciftlikte tane at vardrr.

Koyunlarin sayisi, kecilerden

fazladir.

Koyunlarin ve kecilerin toplami

dir.

Ciftlikteki Hayvanlar Grafigi

L]

Thgeh

sl

Koyun

Her sekil 3 varligi géstermektedir.

Ciftlikte

Ciftlikte

Hayvanlar

tane koyun vardir.

tane keci vardrr.

Kecilerin sayisi, ineklerden

eksikfir,

Kecilerin sayisi, atlardan fazla-

dir.



2. Unite: Sayilar ve Islemler - Neri Isleme  Nesne-Sekil Grafigi

g? Asagidaki nesne grafigini inceleyerek bosluklar dolduralim.
®

Bahcede tane elma agaci vardir. @ @
Bahcede tane armut agaci vardir, $ % %

Bahcede tane ayva agaci vardir.

Bahcede tane kiraz agaci vardir.

(Her sekil 4 agaci gbstermektedir.)

%2 Asagidaki verilere gore sekil grafigi cizelim.
®

Cilek
Erik
Seftali
Kayisi
(Her sekil 2 meyveyi gbstermektedir.)
Buzdolabinda 2 tane cilek vardir. Buzdolabinda 8 tane erik vardir.

Buzdolabinda 4 tane seftali vardir. Buzdolabinda 6 tane kayisi vardir.

e B



Cetele Tablolan

Kalem Kalem Sayisi
Kursun -H--I- ||
Tukenmez |

Boya H

Meyve Meyve Sayisi
Kavun -|-|-|-|-
Karpuz | | | |

Seftali

Siklik Tablolari
Hayvan Hayvan Sayisi
Tavuk %

Kaz 10
Ordek 5
Kitap Kitap Sayisi
Siir 7
Masal 13

OykU 8

Q Asagidaki cetele tablolarina bakarak siklik tablolarini dolduralim.

Siklik Tablolari
Kalem Kalem Sayisi
Kursun
Takenmez

Boya

Meyve Meyve Sayisi
Kavun
Karpuz

Seftali

Q Asagidaki siklik tablolarina bakarak ¢etele tablolarini dolduralim.

Cetele Tablolarn
Hayvan Hayvan Sayisi
Tavuk
Kaz

Ordek

Kitap Kitap Sayisi
Siir
Masal

OykU



2. Unite: Sayilar ve Islemler - Veri Isleme Tablo

— -
Ogrenci Sayisi
Siniflar
Kiz Erkek
3-A 16 25
3-B 15 21
3-C 24 16
— 1

@Yukondoki tabloda bir okulun 3. siniflarindaki &égrenci sayilar verilmigtir,
“ Asagidaki sorulan yukaridaki bilgilere gére cevaplayalim.

n 3-A sinifindaki 6grencilerin sayisi, 3-B sinifindaki 6grencilerin sayisindan kag
fazladir?

ﬂ 3-C sinifindaki kiz 6grencilerin sayisi, erkek dgrencilerin sayisindan kag fazladir?
E 3-B sinifindaki erkek 6grenciler, kiz 6grencilerden kag¢ fazladir?

ﬂ 3-C sinifindaki dgrencilerin sayisi, 3-B sinifindaki égrencilerin sayisindan kag
fazladir?

B 3-C sinifindaki kiz 6grencilerin sayisi, 3-B sinifindaki kiz 6grencilerin sayisindan
kac fazladir?

E 3-A sinifindaki erkek ogrencilerin sayisi, 3-C sinifindaki erkek o6grencilerin
sayisindan kag fazladir?

Coziim: ~ Co6ziim: ~N Co6ziim: ~
) J J
Coziim: ~ Coziim: ~ Coziim: ~

bb




24
12
[ ]

6
L128

Yukandaki toplama isleminin tahmini
sonucu asagidakilerden hangisidir?

380 374 370
|. 120 + 60 = 180
II. 150 + 20 = 180
Ill. 100 + 80 = 180

Yukaridaki zihinden toplama islemle-
rinden hangisinin sonucu yanlistir?

278 ] 328
g £ 127 g

520 481 625

Asagidakilerden hangisi yukaridaki
veriimeyen toplananiarin yerine yazi-
lamaz?

242 297 355

125 + =150 + 50

esitliginde noktall yere hangi sayi ya-
zilmahdir?

75 60 )

Bu ay evimize 80 TL elektrik faturasi, 72
TL su faturasi, 329 TL de dogal gaz fa-
turasi geldi.

Bu ay toplam kag TLlik fatura 6dedik?
401 452 481

Bir foplama isleminde 1. toplanan 129,
ikinci toplanan 98, foplam ise 500dUr.

3. toplanan kactir?
227 273 287

Bir frende 112 bayan yolcu, bayan
yolculardan 37 az ¢cocuk yolcu ve 95
tane de erkek yolcu vardir.

Trende toplam kag¢ yolcu vardir?
282 170 75

Kumbaramdaki paraya 78 TL daha
eklersek 125 liram oluyor.

Kumbaramdaki para kag TLdir?
59 53 47



2. Unite
9. Selen 129 sayfalk kitabin 1. gun 25

10.

1.

12.

sayfasini, 2. gun 28 sayfasini okudu.
Geriye okuyacagdi ka¢ sayfa kaldi?
- 104

8. 76 C. 74

Siniflar ‘ Mevcudu

3-A 48
3-B S1
3-C 39

Yukarndaki siklik tablosuna gére 3-B
sinifinin mevcudu 3-C sinifinin mev-
cudundan kag¢ fazladir?

A2 B.9 C.3
537 509 605
612 595 449

Yukandaki sayillardan en buyugu
ile en kiigigu arasindaki fark kag-
tir?

A. 150 8. 163 C. 165

5, 2, 9 rakamilan ile yazilabilecek
en blyuk ve en kiuguk sayilarn far-
ki kactir?
A. 693

B. 369 C. 296

13.

14.

15.

Test 2.
Bahcemizdeki -
Agaclar Agaglarin Sayisi
Kayisi
Elma Il
Armut ||

Yukaridaki cetele tablosuna gore
bah¢emizde en fazla hangi agag-
tan vardir?

A.elma 5. armut C. kayisi

Toplamlar 212 olan iki dogal sayi-
dan buydgu 145'ir.
Bu iki saynin farki kactir?

A 67 5.76 .78
Arac Sayisi
A
25 + M
12 +
1 H H
— > Araclar
fo © 3
2 3 £
s g 5
o =

Yukarnidaki grafige goére otoparkta-
ki en fazla ara¢ hangisidir?

B. motosiklet
. otomobil

A.minibus

oo b8



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma Z@V@Wﬁ

t? Asagidaki carpma islemlerini yapalim.

2 3 4 5 6
78 89 96 Q7 65 74
x © x 7/ x 8 x 9 x 9 x 8
7 8 9 10 11 12
58 49 47 53 64 75
x 7/ x © x 6 x 7/ x 8 x 9
13 14 15 16 17 18
59 72 48 62 53 81
x 7 x 6 x 8 x 6 x 9 X
t? Basamak tablolarndaki ¢carpma islemlerini yapalim.
Y O B Y O B Y O B Y O B Y O B Y O B
3 2 1 6 4 5 3 6 1 9 3 8
v 2 4 v 2 3 v 2 2 v 2 4 x 4 7 x 2 6
+ + + + + +
Y O B Y O B Y O B Y O B Y O B Y O B
2 5 3 9 7 3 5 5 5 3 2 9
2 7 v 1.8 v 1.3 x 1.5 x 17 x 2 9

oo BT



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dogial Saylarla Carpma Islemi

? Asagidaki sayilar kisa yoldan ¢carpalim.

[24x10= {18x10= | [32x10=
:63x10= 49 x 10 = :55x10=
:82x10= 78 x 10 = :67x10=
r19x10= 39x 10 = | r10x10=
:45x10= 53 x 10 = :41x10=

*? Asagidaki sayillardan tek olanlar 10 ile, ¢ift olanlar 100 ile kisa yoldan ¢ar-

ofolololo}

olololole

e 1O e



3. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma Z@V@Wﬁ

e 10 torba var.

eTorbalarin her
birinde 15 kilog-
ram nohut vardir.

Bir rafta 35 sise sut
vardir. Her rafta esit
miktarda sut vardir.

Bir dUzine kalem
vardir.

e Arda 8 yasinda-
dir.

e Ablasinin yasi
Arda’nin yasinin
2 katinin 4 fazlo-
sidir.

-

10 forbada kag
kilogram nohut
oldugu

18 rafta kag¢
sise sut oldugu

Bir dUzine kale-
min 24 katinin
18 fazlasinin
kac oldugu

Arda ile ablasi-
nin yaslar fop-
laminin kag¢ ol-
dugu

Her birinde 15 kilog-
ram nohut bulunan
10 torbada kag ki-
logram nohut var-
dir?

15x 10 =150 kg
nohut vardrr.

e T e




At ciftligindeki bir at gunde b litre
su iciyor. Buna gére 38 at gunde
kac litre su icer?

Bir kasada 27 kilogram portakal
vardir. 24 kasada kac kilogram
portakal vardir?

84 kalemin 7 katinin 18 eksigi kag¢
kalemdir?

8 duzine cicegin 5 katl kac cicek
eder?

5 deste kalemin 2 katinin 25 fazlasi
kac kalemdir?

35 inek ile 36 tavugun kac tane
ayagi vardir?



3. Unite: Sayilar ve w@wﬂ@r Dogal Sayilarla Carpma Zgg%m@

-

Her gun 95 litre sUt satan bir sutcd,
1 haftada kag litre sut satar?

-
-

34x25 isleminin sonucu nedir?

-
-

Gunde ortalaoma 17 sayfa kitap
okuyan bir é6grenci, 15 gunde kac
sayfa kitap okur?

-
-

Selin her gun kumbarasina 4 TL attl.
Bir haffa sonra kumbarasinda biri-
ken para 50 TL'den ne kadar azdir?

-
-

23 Nisan kutlamalarrigin 6grenciler
ucerli olmak uzere sira olmuslardir.
96 sira olustuguna gdre okulumu-
zun toplam 6grenci sayisi kagtir?

-
-

Bir dershanede 18 sinif, her sinifta
23 o6grenci vardir. Dershanedeki
toplam &grenci sayisi kactir?

-

7o



2. Unite: Sayilar ve EVemVer Dogal Sayilarla ¢arpma k%m‘?

-

Tanesi 8 kurus olan zarflarin, 5 duzi-
nesi kag kurus?

-
-

84 sayisinin, 6 katinin 3 fazlasi kag-
tir?

-
-

76 sayisinin 4 katinin 18 fazlasi kag-
tir?

-
-

66 sayisinin 5 katinin 100 eksigi kag-
fir?

-
-

Fatih 9 yasindadir. Annesinin yasi,
Fatin‘in yasinin 3 katinin & fazlasidr.
Fatih ve annesinin yaslar toplami
kactir?

-
-

(4+8)x60 isleminin sonucu kagtir?

NSNS L BN



—

Bir gundn 5 saatini okulda geciren
bir 6grenci, 180 gunun kag¢ saatini
okulda gecgirmis olur?

1

—

K

Bir sandikta 80 fane domates vardir.
7 sandik domates satan manav kac
tane domates satmis olur?

4 J

(. N
Bir bahcede 17 tane elma agaci,

elma agacglarinin 3 kati kadar da ar-
mut agaci vardir. Bu bahc¢ede fop-
lam ka¢ agacg vardir?

—

K

Sinifimizdaki  siralarda  ucgerli  otfur-
maktayiz. Sinifimizda 17 sira oldugu-
na gére sinif mevcudumuz kacgtir?

5 _/

Cumartesi gunu 80 dakika yUrUyt‘J?
yapan Nehir, pazar gunu cumartesi
gununun 2 kati daha fazla yurdyUs
yapmistir. Nehir pazar gunu kac da-
kika ydramustar?

KBir apartmanin her katinda 18 ba-
samakli merdiven bulunmaktadir.
Apartman 14 kath olduguna goére
toplam ka¢ basamak vardir?




2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Sayilarla Carpma EV@M?
Y

(o N (.
Kilogrami 145 kurus olan karpuzun 5 Carpanlari 38 ve 25 olan bir caroma
kilogrami kac¢ kurustur? isleminde carpim kacgtir?
— 7 10— | I
. N (.
Bir kolide 26 yumurta varsa 35 koli ki basamakli en blUyuk sayinin 6 kati
yumurta kag¢ tanedir? kactir?
— 8 m_______ 1

—
Bir satici, her birinde otuzar yumurta 6 rafll kitaph@inin her rafina otuz beser
bulunan kolilerden gunde 12 tane kitap dizen Kivanc'in kag kitabr vardir?

satmaktadir. Bu satici 2 gunde kag
yumurta satmaktadir?

9 12 1 | 1V

oo T o




Her birinde 27 litre zeytinyadi bulu-\
nan 29 tenekede toplam kacg litre

zeytinyadi vardir?

/Bir adimi 62 santimetre olan Meh-

met’in 14 adimi ka¢ santimetredir?

4 _

| | | INEEE
(Dakikada 75 metre ydriyen bir kisi,

13 dakikada kac metre yol yurur?

(Bir ciftlikte, ineklerden gunluk 28 lit-
re sut elde edilmektedir. 30 gunde
ineklerden kac litre sut elde edilir?

5 [ 1 [V

— 9
18 boncuktan bir kolye yapan Nur-\

dan’in 20 kolye yapabilmesi icin kag
boncugda ihtiyaci vardir?

(Gunde 25 sayfa kitap okuyan bir
ogrenci Uc haffada kac sayfa kitap
okur?




Bir kirtasiyeci tanesini 2 TL'ye aldlgﬁ
kalemleri 4 TL ye satiyor. Bu kirtasiye-
ci 75 tane kalem sattigina gére kag

TL kazanmistir?

(4 x 15) + (5 x 25) isleminin sonucu )

kacgtir?

10— [ S S

A N R 7
Tanesi 3 liradan 15 tane kclem,\

tanesi 150 kurustan 2 tane silgi aldim.
Kag lira é6derim?

(728 dogal sayisinin birler ve onlar

basamagindaki rakamlarnn basa-
mak degerleri carpimi kactir?

|| I

— 8
Serhat 8 yasindadir. Babasinin yo§|,\

Serhat’in yasinin 4 katindan § fazlo-
dir. Serhat’in babasi ka¢ yasindadir?

/2 ve 3 rakamlarini birer kez kullana-

rak yazilan iki basamakl en buyuk
dogal sayi ile iki basamakl en kacuk
dogal sayinin carpimi kactir?

22 I



2. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Carpma Islemi

‘? Asagidaki sorular resme goére cevaplayalim.

N\
(Tavuklorln ayak sayilari  toplami Horozlarin sayisinin 24 kati kactir?
kactir?

- 1 3 J
N , A )
Civcivlerin ayak sayilar toplami Tavuklarin ve horozlarin sayisinin 5
kactir? katr kagtir?

- 2 4 J

oo T e



2. Unite: Sayilar ve Zgﬁewﬂm’ Dogal Sayilarla ¢arpma Z@V@Wﬁ

&? Asagidaki sorulari resme gore cevaplayalim.

3 vazoda toplam kag¢ cicek vardir?

2. vazodaki ciceklerin 4 katl kag¢
cicek eder?

BUtun vazolarda toplam kag cicek
vardir?

4 vazoda toplam kag¢ ¢icek vardir?

RN T R T

(4 vazoda bulunan cgiceklerin sayisi

5 2 vazoda bulunan ciceklerin sayi-
sindan kacg fazladir?

G(BL"JTL']I’\ vazolardaki foplam cicek

ksoylsmm 12 kat kac¢tir?

e 80 e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotial Sayllarla Carpma Islemi

1 gunluk 2 gunluk 3 gunluk 4 gunldk 1 haftalik 10 gunldk

40 TL 80 TL 120 TL 160 TL 250 TL 320 TL

‘? CUmlelerdeki bosluklar resme gbre cevaplayalim.

Arsanin  tfamaminda otel

20 k|§| otelde bir gun kalirsa TL

12 kisi iki gun kalirsa toplam TL

(
L
[
N\
[
Loder
(
L
[
L
[

Oftfel sahibi otftelde bir haffa kalanlara
TL'lik indirim uygulamistir.

Otel sahibi otfelde 10 gun kalanlara
TL'lik indirim uygulamustir.

Otelde 10 gun kalmak isteyen Baran ailesi
otelde 1 hafta kalmak isteyen Hayat ailesi-
ne gore TL daha fazla 6demelidir.

e 81 e



Efe UcUncu sinifa gidiyordu. Okulunda haftfa sonu acgilacak olan kursa
kayit yaptirdi.

Kursa 1. siniflardan 42 6grenci, 2. siniflardan ise 1. siniflarnn 2 kati kadar
6grenci katilacakti. Efe 3. siniflardan kursa katilanlarin daha fazla oldugunu
gérdu. 3. siniflardan katilan égrenci sayisi 1. siniflarnin 3 katindan 26 eksikti. 4.
siniflarin sayisi ise 3. siniflarin 2 katindan 60 eksikfi.

‘2 Asagidaki sorular metne gbre cevaplayalim.

2. siniflardan kac¢ ogrenci kursa 3. siniflardan kac¢ ogrenci kursa
katiimigtir? katiimigtir?
1. ve 2. siniflardan toplam kag¢ 69- 4. siniflardan toplam kag¢ &ogrenci

renci kursa katilmigtir? kursa katilmigtir?



Bir paketin icinde 25 poset cay
bulunmaktadir. 30 paket aldigimiz-
da kag¢ poset cayimiz olur?

KUtphanenin bir rafinda 12 kitap
vardir. Kutuphanede 70 raf bulun-
duguna gére toplam kag¢ kitap var-
air?

Bir su sisesinde 8 litre su varsa 17
sisede kag litre su olur?

Saafte 112 kilometre yol giden bir
arac 8 saatte kag kilometre yol Qit-
mis olur?

Gunluk 100 kurus harclk alan bir
cocugun haftahgr kag TL dir?

Tanesi 13 kurus olan yumurtalardan
28 tane alirsak ka¢ kurugs 6dememiz
gerekir?



2. Unite: Sayilar ve EV@M@W Dogal Saylarla Carpma EV@W

13 kilogramlik cuvallarda seker
bulunmaktadir. Bu cuvallardan 65

tanesi kag¢ kilogramdir?

 ealbar)

64 sayisinin 14 katinin 25 eksigi kag-

Tir?

—
Kilosu 6 TL olan kirazdan 5 kg, kilosu

4 TL olan erikten 9 kg aliyoruz. Kag TL
O6demeliyiz?

I

Rakamlari birbirinden farkll ¢ basa-

makll en kUgUk dogal sayinin 2 kati
kactir?

—
138 koyunun ayak sayilarinin top-

lami ile 217 tavugun ayak sayilarinin
toplami kac¢tir?

I

Carpimlarn 63 olan bir carpma isle-

minde ¢carpanlardan biri 63 ise dige-
ri kactir?

oo 8



Bir terzi 24 metrelik 8 top kumasla Senem 8 yasindadir. Babasinin yasi,

elbise dikiyor. Terzi ka¢g metre kumas Senem’in yasinin 5 kati olduguna
kullanmistir? goére babasiile Senem’in yaslar top-
lami kagtir?
1 4

25 kilogramlik 30 cuval patates kag / duzine balonun 5 katinin 14 eksigi

kilogramdir? kactir?
2 5
84 findigin 3 kati kactir? 180 sayisinin 5 katinin 34 fazlasi kag-
fir?



2. Unite: Sayilar ve E‘bm‘er Dogal Sayilarla ¢arpma Evem?

Verilenler istenenler Problem Coziim
1 ™
Mert giinde 28 Mert'in iki hat- | ©unde 28sayfaki- 58
sayfa kitap oku- tada kac say- | fap okuyan Mert, iki 5 14
yor. fa kitap oku- haftada kac sayfa | X X
dugu kitap okur? 14 112
28
392
- J
2 ™
24 x 18 = A A ile B'nin
25x13=8B tfoplami
- J
~N
e 25 kurusluk poset | Geriye kac
dosyalardan 15 kurus aldigim
tane aldim.
e 400 kurus verdim.
- J
~
e 8 vagon vardrr. Trende kag
e Her vagonda 45 | yolcu oldugu
yolcu vardrr,
N J

e 86 e



3. Unite: Sayilar ve EV@MW Dogal Saylarla Carpma M@mi

e

Saafteki hizi 82 kilometre olan bir
otomobil, iki sehir arasini 12 saatte
aliyor. ki sehir arasindaki uzaklik
kac kilometredir?

-
-

Dakikada 28 kelime okuyan Ali,
yarm saatte kac kelime okur?

-
e

Bir ciftlikte 38 koyun, 25 inek, 14
keci vardir. Bu ciftlikteki hayvan-
larin toplam ayak sayisi kactir?

-

4 katlh bir apartmanin her katin-
da 3 daire vardir. Her dairede 4
pencere ve her pencerede 2 cam
vardir, Bu apartmanda toplam
kac cam vardir?

e

2 deste kalem ile 3 duzine kalemin
4 katinin 38 fazlasi ka¢ kalemdir?

-
-

27 sayisinin 5 katinin 13 eksiginin 3
katr kactir?

-




2. Unite: Sayilar ve EV@MW Dogal Saylarla Carpma Ev@mi

e

Gunde 15 TL kazanan bir is¢i 2
haffada kag¢ TL kazanir?

-
-

5 vagonlu bir frenin her vagonun-
da 14 tane kompartiman bulun-
maktadir. Trende toplam kag kom-
partiman vardir?

-
-

Bir cicekgi tanesi 5 TL'den 21 tane
karanfil, tanesi 10 TL'den 15 tane
gQul satarsa kag¢ TL kazanir?

-
-

45 katl bir gbkdelenin her katin-
da 13 tane ofis bulunmaktadir.
Gokdelende foplam kag ofis
bulunmaktadir?

-
-

Saatte 85 kilometre hizla 7 saat yol
alan bir otobUs kag¢ kilometre yol
gitmis olur?

-
-

Bir caroma isleminde carpanlar-
dan biri 17, digeri 23 ise ¢carpim
kactir?

-




3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

‘2 Asagidaki bolme islemlerini 6rnekteki gibi yapalm.

®

84| 3 791 4 96| 3 8715 89| 8 9717
) (7K (7R (7K (5F) [°F
24 - - - - -
24

00
76}i oo}i 72}1 78}L %}i so}i

@ Asagidaki bdime islemlerini &rnekteki gibi yapalim, terimleri bulup yazalm.
[ ]

24| 6 |Boltinen = 24 ' (5618 |Bolanen = | (63]7 |Bolunen =
-24[4 |Bslen = 6 }7 Bolen = }7 Bolen =
00 Bolum = 4 BoIUM = BOIUM =
Kalan = 0 Kalan = Kalan =

o 2 . 5 i 8
72| 9 | Bolunen = 85| 5 | Bolunen = 92| 4 |BdolUinen =
}7 Bdlen = }7 Bdlen = }7 Bdlen =
BOIUM = BSIUM = BOIUM =
Kalan = Kalan = Kalan =

o 3 o . 9
68| 3 |BolUnen = 591 4 | Bolunen = 47| 2 |Bolunen =
}7 Bdlen = }7 Bblen = }7 Bdlen =
B&IUM = B&IUM = BOIUM =
Kalan = Kalan = Kalan =

e 89 e



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotal Sayllarla Polme Tglemi

‘2 Asagidaki bdlme islemlerini 6rneklerdeki gibi yapalim.

24+4=6 \ [ 36 _4\ Cae =7 [ 45+ =9
24+ 6 =4 ] L Q c|; ¢|;
48+ =8 | [ 54+ =6 | [ 28+ =4 | [ 86+ =7

: : : .

weaziz )

:
L
[
L
[
o
e
.

12x4 =148

90 10= ... 60 100=.........
80+10= ... 40 +10= ...
{50—10= ................. {70—10= .................

e 90




3. Unite: Sayilar ve Islemler Dotial Saylarla Polme Tglemi

Verilenler istenenler Problem Coziim
1 ™
e Carpanlardan Diger carpan | Bir carpma islemin- 8x 7 =232
biri 8 | kagtir? de carpanlardan
e Carpim 32'dir. biri 8, carpim 32'dir. 32| 8
Diger carpan kag- 322
tir? _O_O
o /
\
e Bblen 4 Bolunen kacg-
e BOIUM 13 tir?
e Kalan 3 ise
o J
\
e /5 cikolata 5 Her bir cocuga
cocuk arasinda kac tane ciko-
paylasiliyor. lata duser?
N\ J
\
e Koyunlarin Ahirda kag¢ ko-
ayaklarinin yun vardir?
sayist 64°tar.
N\ J

o



3. Unite: Sayilar ve E%m‘er Dogal Sayilarla Bslme Z@V@Wﬁ

¢ 66
¢ 66
¢ 66
¢ 66
¢ €66
¢ €66
¢ 66
¢ 66
¢ 66
¢ 66
¢ 66

Z Asagidaki sorulari resme godre cevaplayalim.

w & 6 @

(Elmolqr sepetlere esit sekilde
1 dagitiirsa her sepette kac elma
olur?

(Elmolorl 2 sepete esit sekilde
2 dagitirsak her sepette kac elma
olur?

(Elmolorl 3 sepete esit sekilde
3 dagitirsak her sepette kac elma
olur?

(Sodece kirmizi elmalar sepeftlere
4 esit sekilde dagitirsak her sepette
kac elma olur?

(Sadece yesil elmalar sepetlere
5 esit sekilde dagitirsak her sepette
kac elma olur?

e 92



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

Dort dilim elma 1 tane elmaise, 36
dilim kac¢ tane elma eder?

-
-

72 cevizi 8 arkadas esit boélusuyor.
2 Kisi basina dusen ceviz sayisi kag-
fir?

-
-

3 70 kalem kag¢ destedir?

-
-

9x9 isleminin 5 ile b&limunden
kalan kac¢tir?

-
-

5 gunde 30 saat okulda bulunan
5 lzzet, 3 gunde kag¢ saat okulda
bulunur?

-
-

3 dlzine ve 4 deste bilyeyi, 4 arka-
6 dasa paylastirdigimizda kisi basina
kac bilye duser?

-




3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

? + 5= 14 isleminde, ? yerine hangi
sayl gelmelidir?

-
-

@ x ? = 81 isleminde ? olan yere
hangi sayr gelmelidir?

-
-

Bir bdlme isleminde bolunen 56,
bolen 8 ise boIumM kacgtir?

-
-

Bir carpma isleminde c¢arpim
10 54't0r. Carpanlardan biri 9 oldu-
guna goére diger carpan kactir?

-
-

Bir b6lme isleminde bdlen 3, bolum
14, kalan ise 1'dir. B&lunen kactir?

-
-

ki dogal sayinin toplami 35tir.
12 BUyuk sayi, kuguk sayinin 6 kati
olduguna goére kucguk sayi kactir?

-

e M



3. Unite: Sayilar ve Islemler Dogial Saylarla Bslne Tglemi

*? Asagidaki sorulari resme gore cevaplayalim.

(Ki’rophk’rciki kitaplar 3 rafa degil de
1 5 rafa dagitilsaydi her rafta kag
kitap olurdu?

(Bir raftaki kitaplarnn sayisinin 3'e
LbéIUmL‘J kactir?

ki raftaki kitaplarin toplam sayisinin
3'e bolumu kactir?

N 9T

4 Uc raftaki  kitaplarin  toplam
Lsawsmm 3’e bolumu kagtir?

(BL'JTL'JI’\ raflardaki kitaplar 4 rafa esit
5 sekilde dagritiirsa kac kitap acikta
kalir?

e B



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

1. Problem: Bir bd&lme isleminde  Céziim: B&IUnen | Bolen
L B&IUM

pdlen 14, boIUm 5, kalan 6'dir. Bu Kalan
BoIUnen = (bdlen x bdIum) + kalan
islemnde bdlunen kactir? BOIUnen = (14 x 5) + 6

BoOIUnen =70 + 6
BoIUnen = 76
Bu islemde bdlunen 76'dir.

2. Problem: Coziim: 328 - 278 = isleminin sonucunu
5'e bolersek;

328 - 278 = 50

50| 5 BoIUM 10'dur.

-5 [10
00
3. Problem: Coziim:
kalem «— 78|10 — bir deste
sayisl -70] 7 — toplam deste
08 —» disarida kalan

kalemler

/8 kalemi desteler seklinde baglarsak
8 kalem disarida kalir.
4. Problem: Coziim:
BOIUnen 76'dir. BOIUm 4'tar.
Boleni bulmak igin 76'y1 4'e bdleriz.

Bdlen =76 + 4 = 19'dur.

e B



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

39 + 3 isleminin sonucu kagtir?

~

\

70 + 10 isleminin sonucu kagtir?

N
-

Bir fenekede 5 litre yag bulunmak-
tadir. Toplam yag 60 litre ise kag
teneke yag vardir?

-
-

Q0 litrelik suyu altisar litrelik siselere
koymak istersek ka¢ tane siseye
ihtiyacimiz olur?

N
-

Her seferinde 8 ton k&mur taglyabi-
len bir kamyon, 96 ton kdmuard kag
seferde tasiyabilir?

N
-

Saatteki hizi 4 kilometre olan bir
yaya, 20 kilometre uzaktaki kdyu-
ne kag¢ saatte ulasir?

N

oo T o



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

@ tanesi 81 kurus olan bilyelerin
tanesi kag kurus?

N
-

Bir toplantiya 90 erkek, erkeklerin
yarsi kadar da bayan kafilmistir.
Bu toplantiya kag kisi katilmistir?

N
-

3 metrelik haliyr 30 gunde doku-
yan bir kisi, gunde kag¢ santimetre
hali dokur?

-
-

? + 9 =12 isleminde ? olan yere
gelmesi gereken sayi kactir?

N
-

Bir bdlme isleminde bolunen 47,
bdlen 5 ise kalan kactir?

N
-

Bir bélme isleminde bolunen 99,
bdlen 7 ise kalan kactir?

N

e B



66 + 6 isleminin sonucu kactir?

@0 dogal sayisinin 10 ile bolumuU-
nUn sonucu kactir?

Q6 cevizi 4 arkadas esit paylaslyor-
lar. Bir cocuga kag¢ ceviz duser?

Bir isci gunde 5 saat calisarak 40
TL kazaniyor. Bu is¢inin saat Ucrefi
kac TL dir?

84 metre ip, esit uzunluktaki 4 par-
caya ayriliyor. Her parcanin uzun-
lugu kac metre olur?

72 yumurta, her biri 6 yumurta alan
kac koliye yerlestirilebilir?



10

1

12

Litresi 4 TL olan benzinden 76 TL'ye
kac litre benzin alinabilir?

77 sayisinin 3 ile bolumunden kalan
kacgtir?

5 tanesi 90 TL olan gbmleklerin 3
tanesi kag TL'dir?

Bir bélme isleminde bdlen 7, bdlum
12, kalan 0 olduguna goére bolu-
nen kagtir?

Yandaki bdlme islemi- 38| A
ne goére AxB isleminin | 34| B
sonucu kactir? 0?2

(32+4) + (12+6) isleminin sonucu
kagtir?



‘2 Asagidaki sorular cevaplayalim.

Yandaki bdlme igle- 9
minde kalan en cok  _

kac olabilir? 2
Yandaki boélme isle- | ? |7
minde boélunen en az  _ 12
kac olabilir?

Yandaki bdlme isle- ?
minde bdlen en az kag¢ | _
olabilir? 8
Yandaki bdlme igle- ?
minde bdlen en az kag¢ | _ 8
olabilir? 6
Yandaki bdélme isle- | 7?7 |5
minde bdlunen en ¢ok | _ 15
kag olabilir?

Yandaki bdlme igle- 8
minde kalan vyerine }—
yazilabilecek sayillarn & ——

toplami kagtir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

Birbirine esit 6 sayinin toplami
78°dir. Bu sayilarin 4 tanesinin top-
lami kacgtir?

-

23 Nisan calismalarinda 40 6gren-
ci, okul bahcesinde toplanip doér-
derli siralar olusturdular. Okul bah-
cesinde kac¢ grup oOgrenci olus-
mustur?

-
-

@5 TL'ye alinan bir sandalye 5 esit
taksitte 6denecektir. Buna gobre
her bir taksit kacg TL dir?

-
-

Annemin yasi, kardesimin yasinin 4
katidir. Annem 32 yasinda oldugu-
na goére kardesim kac yasindadir?

-
-

Bir bdlme isleminde bdlen 8, bdlim
14, kalan ise 2°'dir. B&6lUnen sayi
kacgtir?

-
-

Bir bdlme isleminde bodlunen 15,
bolum 3, kalan ise 3°tur. Bdlen sayi
kacgtir?

-

e 102



Bir siniffaki 54 &grenci, siralara
1 Ucerli oturduguna goére, bu sinifta
kac sira vardir?

2 90 + 6 isleminin sonucu kactir?

40 adet febesir beserli kutulara
3 konulursa tebesirleri koymak icin
kac kutu gerekir?

Bir bakkal 85 kilogram pirinci, 5
4 kilogramlik posetlere doldurursa
kac poset gerekir?

84 papatya, 7°li gruplar hdlinde
5 vazolara yerlestiriliyor. Ka¢ vazoya
ihtiyac vardir?

6 6 kati 78 olan sayi kagtir?



3. Unite: Sayilar ve Islemler Doeial Saylarla Bslme Tglemi

-

Bir bolme isleminde bdlen 7, bolum
9 ise bolunen en ¢cok kacgtir?

N
-

Boleni 8 olan bdlme isleminde,
kalan en cok kag¢ olur?

N
-

Bir bélme isleminde bodlunen 78,
boIum 5, kalan 8 ise bdlen kactir?

NS
-

Bir siniffa 12 sira vardir. Her sira-
da 3 6grenci oturuyor. Bu siniftaki
Ogrenciler siralara ikiser ofursaydi
daha kag sira gerekirdi?

N
-

3 katinin 14 eksigi 49 olan sayinin 4
kati kacgtir?

N
-

Ali'nin 25, Hasan’in 13 bilyesi vardir.
Ali, Hasan’a kag bilye verirse bilye-
lerin sayisi esit olur?

N

109




3. Unite

28
x 15

Yandaki ¢carpma islemi ile ilgili veri-
lenlerden hangisi yanlstir?

Carpma isleminde carpim 420dir.
Carpma isleminde 2. carpan tek
sayidr.

Carpma isleminin sonucu tek sayi-
dr.

L 39x 11 =429 W

Yukarndaki carpma islemine goére ve-
rilenlerden hangisi yanlistir?

Birinci carpan tek sayidrr.

ikinci carpan iki basamakl en k-
cuk fek sayidir.

Carpim cift sayidir.

Yukaridaki ¢arpma islemlerinin sonu-
cu hangi secenekte dogru olarak ve-
rilmistir?
a. 440 a. 540 a. 540
b.338 . 338 . 348

Test &

49 sayisindan sonra gelen sayi ile bir
basamakli en blyuk sayinin ¢arpimi
kactir?

450 420 550

B 0 | 2

18 * 450
12 120 v

Yukarndaki carpim tablosuna gore
* + ¥ kachir?

450 480 520

L 33 x 27 = 891 w

Yukaridaki caroma isleminde 33 ve 27
sayllarna denir.

Yukarndaki ifadede bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yaziimahdir?

carpan carpim fark

Bir cicekci her biri 35 gicekten olusan
@ tane buket yapiyor.

Cicekci kac cicegi buket yapmistir?
305 315 325



%}i
_ 8 |24

Yukarndaki bdlme islemine gére veri-
lenlerden hangisi yanhstir?

B&lUnen sayi 96dir.
Bolen sayi 8dir.

BOIUmM 24'1ar.
A [ |

72 }L 45 }i 84 }i
_ 6 [36 _ 3 |15 _ 8 |20

12 04
1 il _ 4

00 00 0
Yukarndaki bélme islemlerinden han-
gisinin sonucu yanhstir?

| A [

Kisa yoldan yapilan asagidaki bdl-
me islemlerinden hangisi yanhstir?
80+10=8
70+10=17
90+10=9

Bélme islemi ile ilgili asagida veri-
lenlerden hangisi yanlistir?
Kalansiz bir bdlme isleminde bo-
len ile bAlIUMUnN ¢arpimi boluneni
verir.
BoOIUnen sayilyr bolume bdlersek
kalan saylyi buluruz.
Kalanl bir bdlme isleminde kalan
bodlene esit veya bdlenden bUyuk
olamaz.

Annem 96 TLye aldig catal - bicak
takimini 4 taksitle bdeyecektir.

Annem her ay kac TL 6deyecektir?
14 24 25

2 portakaldan bir bardak portakal
suyu cikiyorsa 52 tane portakaldan
ka¢ bardak portakal suyu ¢ikar?

24 25 26

5 kasada 85 tane elma varsa bir ka-
sada ka¢ elma vardir?

16 17 18



4. Unite: Sayilar ve Islemler - Olgme Kesirler

12 Asagidaki varliklarnn altlarina butdn, yanm ya da ¢eyrek olduklarini yazalm.
[ J

S >
10 i ]
2 >
10 I ]
I SR S
10 I ]
2y >
10 1 ]

o 10T e



‘2 Asagidaki cokluklarin birim kesir kadarini bulalim.

16'nin 1 "i kactir?
4

27'nin 1 "i kagtir?
3

36'nin 1 “i kagtir?
6

49'un 1 "i kagtir?
7

81'in 1 i kactir?
9

66'nin 1 “i kagtr?
6

80’in 1 "i kactir?
10

24 saatin 1 ‘i kag¢ saattir?
2

30 gunun 1 ‘i kag gundur?
3

60 dakikanin 1 ‘i ka¢ dakikadir?
4

1 metrenin 1 ‘i kag santimetredir?
4

10 saatin 1 ‘i ka¢ saattir?
5

60 gramin 1 ‘i ka¢ gramdir?
10

30 litrenin 1 i kag litredir?
2



q. Unite: Saytlar ve EV@MW - Olgme Kesirler

Verilenler istenenler Problem Coziim
1 )
e Annemin yasi Benim yasim Annem 36ch1§|n— 36| 4
36°dir. kagtir? dadir. Benim ya- 36[0
e Yasim anne- sim ise annemin W
min yaginin 1 i yasinin — kar-
kadardir. 4 4
dordlé Ben 509 9 yasindayim
yasindayim®
- J
~
Bir havuzun 1 i Havuzun ta-
3 mami kag
8 saatte doluyor. saatte dolar?
- J
~
e Kardesimin kilosu | Babam kag¢
babamin kilosu- kilogramdir?
nun 1 ‘ine egittir.
8
e Kardesim 12
kilogramdir.
N J
~
e Sayinin 1% 14’tar. | Bu sayinin 3
5 katinin 25 eksi-
Qi kactir?
N J

o 109 e



64 cevizin yansinin 1 ‘i ka¢ ceviz-
dir? 8

78 elmanin 1 ‘iniben yedim, 1 ‘ini

6 3
ablam yedi. Ablam ile foplam kag¢
tane elma yedik?

Yarnsi 23 olan sayinin 14 fazlasinin

1 "i kactir?
4
56 TL param vardi. 1 ‘inikardesime

4
verdim. Geriye kag¢ TL kaldi?

3 duzine kalemim vardi. Kalemleri-

min _1 ‘ini kardesime verdim. Kalan
3

kalemlerin sayisi kactir?



Yandaki seklin g&s-
terdigi  kesir sayisi
kacgtir?

Okunusu, alfida bir olan kesrin ya-
ziligi nasildir?

Bir bahcede 90 tane agacg vardrr.

Bu agaclann 1 i cam agacidrr.
6

Cam agaclarinin sayisi kagtir?

Bir gunUn 1 “ini uyuyarak geciren
3

Arzu, gunde kag¢ saat uyumakta-

dir?

Mehmet, elinde bulunan 80 bil-

yenin 1 “ini Ali'ye vermigtir. Ali'nin
4

kac bilyesi olmustur?

75 tane kavunun 1 ‘i ka¢ kavun
eder? 3



1. Unite: Sayilar ve Iglemler - Olgme Kesirler

-

iki duzinenin 1 ‘i ne kadardir?
3

-
-

Bir otfobus 96 kilometre yolun 1 “ini

6
gitmistir. Otobusun gitmesi gereken
kac kilometre yolu kalmigtir?

-
-

Sinifimizda bulunan 57 &grencinin
11 kiz 6grencidir. Sinifimizda kag
3

tane erkek 6grenci vardir?

-

-
Eve aldigmiz 30 yumurtanin 1 i

10

kinlmistir. Geriye kac yumurta kal-
migtir?

-

-

Ulas’in yasi, annesinin yasinin 1 i
5
kadardir. Ulas 10 yasinda oldugu-

na godre annesi ka¢ yasindadir?

-
-

1 ‘i 25 sayfa olan kitabimin tama-

5
mi kag sayfadir?

-

e N2



92 kilometre yolun 1 °i kag kilo-
metredir? 4

2 saatin 1 ‘i ka¢ dakikadir?
6

80'in 1 "inin 8 eksigi kactir?
8

60 sayisinin 1 “inin 20 fazlasi kag-
tir? 4

Gunun 1 “ini calisan bir isci, isini 10
4

gunde bitiriyor. Bu isci, on gunde

toplam kac¢ saat calismigtir?

84 sayisinin _1 “iile 1 “inin tfoplami
kactir? 2 4



1. Unite: Sayilar ve Iglemler - Olgme Kesirler

-

4 deste kalem ile 2 duzine kalemin
1 Vi kactir?
4

-

48 metre kumasgin énce 1 ‘ini son-
4
8 ra 1 'ini satan bir saficinin geriye
2
kac metre kumasi kalmistir?

-
-

Bir satici pazara getirdigi 96 yu-

murtanin 1 “ini sattl. Saticinin kag
4

yumurtasi kalmistir?

-
-

10 Uc deste kalemin 1 ‘i kac tanedir?
5

-
-

11 120 olan sayinin tamami kactir?
8

-
-

Ceyredi 8 litre olan sirkenin 1 i

kag litredir? 2

R

-

e I e



q. Unite: Saytlar ve f@ﬁ@ﬂﬂ@w - Olgme Kesirler

Birinci sepetteki domateslerin

ka¢ domatestir?

AN A S N

1

3

/N
|

ikinci sepetteki domateslerin

ka¢ domatestir?

1

4

20)
|

N

ka¢ domatestir?

2

Uctinct sepetteki domateslerin 1 i)

3 6

(ikinci ve ucuncu sepetteki domates-
lerin 1 “i kag domatestir?
6
B I
(Butan sepetteki domateslerin 1 i
ka¢ domatestir? 2
B
(Butan sepetteki domateslerin 1 i
ka¢ domatestir? 5
B I N

e 15




«?, Asagida yapilan islemlere gbre érnekteki gibi problemler yazalim.
®

1.-Problem:

_1"113 olan sayinin 2 kati
4 kactir?

2.-Problem:

3.-Problem:

4.-Problem:

Coziim:

13 sayinin 1
4

T ] sayinin tamami

Sayinin famaminda 4 tane 13 var.
13 x 4 = 52 (sayinin tamami)

52 x 2 = 104 (sayinin 2 kat)
Sayinin 2 katr 104 tr.

Coziim:
38 bilyenin yarisi- 38| 2
n bU|I’T}Ok ig,in, 381 _2 |19 bilyelerin
2'ye bdélmeliyiz. ? yarisi
_ 18
00
19-7=12 Yansinin 7 eksigi 12 bilyedir.
Co6ziim:
Once findiklann 1 'ini bulalim. 40 + 5 = 8

5
(Mert'in yedigi findiklarin sayisi)
40 - 8 = 32 (geriye kalan findiklarin sayisi)
Mert'in 32 findigi kaldl.

Coziim:

Elifin annesinin yasi 32'dir. Elifin yasl,
annesinin yasinin _1'i olduguna gére;
4
32 + 4 = 8 (Elif'in yas)
Elif 8 yasindadirr.



(O ? 1

Yukarndaki sayr dogrusunda ? ile
belirtilen yere hangi kesir yaziima-
Lidir?

NG
-

Sekerlerimin 1 ’ini yedim. Kalan
3
sekerlerimin kesir olarak ifadesi na-

sildir?

NG
-

Bilge, 50 test sorusunun 1 ‘“ini ¢oz-
5

muastar. 5 soru daha cbzerse top-

lam kacg soru ¢6zmusg olur?

NG

Selda’nin yasi, babasinin yasinin
_1 "inden 2 fazladir. Babasi 39 yo-
3

sinda olduguna gére Selda kag

yasindadir?

-
Cansu, 3 deste boya kaleminin
_1’ini Sahine verdi. Cansu’nun
5

kac boya kalemi kaldi?

NG
-

36 kestanenin 1 ‘iile 1 ‘inin farki

6 4
kac kestanedir?

NG




Berkay, 80 sayfalik hik&ye kitabi-
nin énce 1 ‘inisonra 1 ‘ini okudu.
4 2
Berkay'in okuyacagr kac sayfa

kaldi?

10 kalemi, 10 &6grenci esit bicimde
paylasacaktir. Bir 6Grenciye tum
kalemlerin kagta kagi duser?

17 24 olan karpuzlarin tamami
6
kac tanedir?

Evimizle okulumuz arasindaki uzak-

igin 1 "i90 metredir. Bu uzakligin to-
3

mami ka¢ metredir?

Bir ciftlikteki koyunlarnn 1 ‘i 80 dir.

8
Bu ciftlikte kag koyun vardir?

1" 13 sayfa olan kitabin yarisi ka¢
4
sayfadir?



—

Yandaki sekilde boyal
kismnin kesir olarak ifa-
desi nedir?

—
—
0 C 1

Sayl dogrusu uzerindeki C noktasi-
nin kesir de@erini bulunuz.

—

—

90 findigin 1 ’ini 5 arkadas pay-
6

lastik. Her birimize kag¢ fane findik

dusmustar?

—

—
Bir kasada bulunan 87 domatesin
17 cUrak cikmistir. Saglam doma-
3

tesler ka¢ tanedir?

—

—

Bir kUmeste toplam 72 tane hay-
van vardir. Bunlarin 1 i tavuk ise

6
diger hayvanlarin sayisi kactir?

—

—

Ugur, elinde bulunan 80 yumurta-

nin 1 “ini satmigti. Ugur'un geriye
5

kag¢ yumurtasi kalmigtir?

—




80 kilogram cayin 1 “ini satan bir
8

bakkalin geriye kag¢ kilogram ¢ayi

kalmigtir?

Bir flccar depoladigr 80 ton findi-

gin 1 ‘ini ihrac etmistir. Geriye ka-
4

lan findiklann yarisi kag¢ fondur?

Dedem 66 yasindadir. Benim yasim
dedemin yasinin 1’ olduguna
gore yasim kactir? 6

Yarisi 80 metre olan kumasin 1 i
ka¢ metredir? 8

80°in _1 “inin yarisi kagtir?
10

36'nin _1 "i 50"den kac eksiktir?
3



00
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‘2 Asagidaki saatlerin 6gleden dnce kagi gosterdigini kutulara yazalm.
@




«2 Asagidaki dakikalar érnekteki gibi saat ve dakikaya cevirelim.

80 dakika 110 dakika 130 dakika
1 saat 20 dakika saat dakika saaft dakika
165 dakika 230 dakika 245 dakika
saaft dakika saaf dakika saaf dakika
310 dakika 330 dakika 350 dakika
saaf dakika saaf dakika saaf dakika

2 Asagidaki problemleri coézelim.

2 saat 20 dakika kag¢ dakikadir?

4 ceyrek saat ka¢ dakikadir?

2 yarm saatf, 3 ceyrek saat kag
dakikadir?

3 yarim saat ka¢ dakikadir?

2 gun kag¢ saattir?

5 ceyrek saat, 1 saatten kag¢ dakika
fazladir?



-

Bir saatin akrebi sabah 7'ye yak-
1 lasirken yelkovan 9'u gd&steriyorsa
saat kagtir?

-

-
Sergen, annesinden parkta oyna-
mak i¢cin 13.10 ile 13.50 arasi izin
almigtir. Sergen, oyun oynamak
icin ka¢ dakika izin almigfir?

-

-

Saat 16.35'ten saat 17.50'ye kadar
3 ders calisan Tugce, kac¢ dakika
ders calismistir?

-

-
Ogleden &nce 4 saat 15 dakika
calisan tezgdhtar, saat 12.00°de isi
birakmistir. Tezgdhtar saat kacgta
ise baslamigtir?

-

-

Aksam 20.30°da uyuyan Can, sa-
5 bah 07.30°da uyanmistir. Can kag
saat uyumustur?

-

/40 dakika ders calisan Burak 10
dakika dinleniyor. Derse saat
6 14.10'da baglayan Burak bir mola
verip 2 kez calisirsa ders ¢calismayi
kacta bitirir?

-




—

—

—

LVO HHHL@Z Sa VW(M” Ve H@Wﬂm’ = OW me Zamam mg\me

-

150 dakika kag¢ saatf, ka¢ dakika-
7 dir?

-

-

Canan, éyku kitabinin 16 sayfasini
8 30 dakikada okumustur. Canan 2
saafte 6ykU kitabinin kag¢ sayfasini
okur?

-

-

Yarm saatte 35 kilometre giden
9 bir taksi, 2 saatte kac kilometre
gider?

-

-

Gunde 2 yanm saat kitap okuyan
0 bir kisi, 3 haffada kac saat kitap
okumustur?

-

-

1 Saatte 6 kilometre yUrUyen bir Kisi,
yarim saatte kag¢ kilometre yarar?

-

-

40 dakikada ydrunen bir yolun
2 yansi, ayni hizla ka¢ dakikada
yuranuar?

-

e 121



Alp, 6 dakikada 4 problem c¢dze-
bilmektedir. Alp, 20 problemi ka¢
dakikada cbzer?

3 ceyrek saat ve 15 dakika toplam
kac saaftir?

GUnde U¢ ceyrek saat kitap oku-
yan bir kisi, haftada ne kadar sure
kitap okumus olur?

Bulent, diglerini 2 dakikada firca-
lamaktadir. Bdlent, gunde 3 kere
dislerini fircaladigina goére bir haf-
tada dislerini fircalamak icin kag¢
dakika zaman ayirir?

Yarim saatte 40 kilometre giden
bir otobuUs, 9 ceyrek saatte kag
kilometre gider?

Engin, 2 ceyrek saat futbol oynadi.
Kac dakika daha futbol oynasay-
di, 1 saat futbol oynamis olurdu?



—
Fatin 6gleden 6nce 40 dakika,
aksam 80 dakika ders calisti. Fatih
bir gunde kac saat ders calismis-
fir?

—
—
1 saatte 2 dakika geri kalan bir

saat, 2 gunde kac dakika geri
kalr?

—

—

Aksam saat 21.15 ise 30 dakika
6nce saat kactir?

—

—

Sabah 07.15 ile aksam 19.30 arasin-
da kag saat, kag¢ dakika vardir?

—
—
45 dakika ise gec kalan biri, saat

10.55te is yerinde olmustur. Bu Kkisi
saat kacta ise baslamalydi?

N

—
Saat 20.30'da baslayan bir tiyatro
oyunu 2 saat 20 dakika sonra bitti.
Tiyatro oyunu bittiginde saat kag-
tfir?

—




Yandaki seklin kesir sa-
yisi ile ifade edilisi hangi
secenekte dogru olarak

verilmistir?
3 3 4
5 8 8

Bir glinln %‘ini ders ¢alisarak geci-

ren Eylil, glinde ka¢ saat ders calig-
maktadir?
4 5 6

Yandaki kesir sayisi ile ilgili ve-

% rilenlerden hangisi yanhstir?

‘6" sayisi paydir,

'@" sayisi paydadir.

6 sayisi butunun kaca bolundugunu
gostermektedir.

80 cevizin %‘inin 15 fazlasi kag ceviz

eder?
16 31 41

Alper parasinin %‘i ile kitap alyor.

Alper'in 54 lirasi olduguna gére Alper
kitaba kag lira ddemistir?

18 17 16

Sinifimizdaki 48 &grencinin %‘i okul

gezisine katilmustir.

Ka¢ égrenci okul gezisine katilmishir?
14 15 16

Bir cifflikteki 72 hayvanin %‘i keci, geri
kalanlar ise kuzudur.
Ciftlikteki kuzularin sayisi kactir?

12 30 60

Bir kolideki 87 bardagin %‘i defolu
Cikii.
Saglam bardaklar ka¢ tanedir?

29 58 69



Yukaridaki saat 6gleden sonrayr gos-
tfermektedir.

Bu saaiten 1 saat 15 dakika sonrasi
saat kagi gosterir?

06.00 18.00 19.00

Asagidaki bilgilerden hangisi yanlis-
tir?

Bir yil 52 haftadir.

Bir yil 365 gun 7 saattir.

Bir yilda 12 ay vardir.

Bir testi 20 dakikada ¢dzen Azra 3
testi ka¢ dakikada ¢ozer?

20 30 60

Giinde 2 saat ders calisan ibrahim
iki haftada ka¢ saat ders ¢caligir?

28 14 /

Odleden énce yukandaki saatte
yola ¢ikan bir otobusle 7 saat yolcu-
luk yapan Selin otoblsten indiginde
saat kaci géstermektedir?

21.00 11.00 09.00

Saat 19.30da baslayan bir sinema fil-
mi saat 21.45'te sonra ermigtir.

Film ka¢ saat ka¢ dakika surmustur?
1 saat 45 dakika

2 saat 15 dakika
2 saat 45 dakika

Yarnim saatin %‘i kac dakikadir?

10 15 20

Ceyrek saatte 3 sayfa kitap okuyan
Can 1 saatte ka¢ sayfa kitap oku-
mus olur?

6 9 12

Ablam saat 09.30da sinava gir-
ai.

Sinav 2 saat 15 dakika strdugine
gore ablam sinavdan ¢iktiginda
saat kactir?

10.45 11.30 11.45



Emre’'nin 280 kurusu vardi. Annesi
130 kurus, babasi ise 170 kr. verdi.

Emre’nin ka¢ kurusu olmustur?

/Cengiz’in elinde 4 tane 10, 3 tane

50, 2 tane de 100 kurus vardir. Cen-
giz’in toplam kag¢ kurusu vardir?

I A

| | |
(Sibel, 600 kurusun dnce 175 kurusunu )

sonra 265 kurusunu harcadi. Geriye
kac kurusu kaldi?

/Yonm kilogrami 7 TL olan peynirin 3

kilogrami kag¢ TL dir?

I

|
Ydcel, satin aldigi top icin sa’nmyo\

5 tane 50 kurus 2 tane 1 TL verdi.
Yucel'in aldigi top kag kurustur?

(Gunde 30 TL kazanan bir cicekei bir
ayda kag¢ TL para kazanir?




Koray tanesi 60 kurustan 5 silgi, tane- Bir kalem, bir defter ve bir silgi 980

si 2 TL'den 2 defter aliyor. Saticiya kurustur. Bir defter 500, bir silgi 150

toplam kac kurus éder? kurus olduguna goére, kalemin fiyati
kac kurustur?

7 10
Erhan, kilogrami 5 TL olan elmadan Elmas ile Cigdem’in paralar toplami
3 kilogram elma, kilogrami 6 TL 185TL'dir. Elmas’in parasi, Cigdem’in-
olan portakaldan 4 kilogram aliyor. kinden 95 TL fazladir. Cigdem’in kag
Saticiya kag¢ TL édemelidir? TL'si vardir?

8 1
Bir manayv, tanesini 14 TL'den aldigi 4 TL'lik meyve satinca 1 TL k&r eden
karpuzlarn 2 tanesini 40 TL'ye sati- bir manav, 80 TL’lik meyve satinca
yor. Manav, 5 karpuz satinca kac TL kac TL k&r eder?

k&r eder?



Kumbaramdan 3 tane 200 TL, 5
tane 50 TL, 4 tane 20 TL ciktu.
Paralarimin foplamini kag TL'dir.

Sinif kitapligr olusturmak icin para
topladik. 13 kisi 4 TL, 8 kisi 5 TL verdi.
Toplanan para ile tanesi 4 TL olan
kitaplardan kac tane alabiliriz?

75 lirayl 5 arkadas esit olarak pay-

lastik. Ben paramin 1 'ini har-
3

cadim. Geriye kag¢ TL param kal-

migtir?

Cebimdeki paranin yarisinin 1 ‘iile
3

tanesi 15 kr. olan balonlardan 3 to-

ne aldim. Cebimde kag¢ kr. vardi?

Gunde 8 saat calisan bir isci,
saaffe & TL kazanmaktadir. Bu is¢i-
nin haftaligr kag¢ TL'dir?

Litresi 63 kurusa alinan 35 litre sutdn
litresi 85 kurusa satiliyor. Bu satfistan
elde edilen kar ka¢ kurustur?



4. Unite: Sayilar ve Is

V

em

|

er - Dlcme

Eg am‘ammvz

‘?Zorunlu ihtiyaclanmizdan bazilarnni gbsteren varliklarnn fiyatlarini arastinp
4 yazalim. Buna gére problemler kuralim ve ¢dzelim.

1. Problem: Co6zim:
@ 2. Problem: Cozim:
l Fiyaf ... J
(3. Problem: Coziim:
-
(4. Problem: Coziim:
5. Problem: Cozim:
6. Problem: Cozim:

e 102



4. Unite: Sayilar ve Islemler - Olgme Tartma

«? Asadidaki varliklardan hangilerini tartarak alinz? isaretleyelim.

&J [N

- W

w? Asagidaki noktall bélumleri drneklerdeki gibi uygun sekilde tamamlayalim.
[ ]

1 10
( 2kg= 2000 g J ( 3000g= 3 kg

8 17
( yarmkg= ... g J [ 800g= . .. . . kg

Nl
NG NG NG N NG (NG NG N AN

9 18
| ceyrekkg= ... ... g J [ 250g= .. ... kg




—

Bir paket bisktvi 160 gramdir. 4
paket bisklvi kag¢ gramdir?

—
—
Her birinde 25 kilogram piring

bulunan 14 cuvalda kag¢ kilogram
pirin¢ vardir.

—
—
Annem her hafta 230 gram salca

tUketiyor. Bir ayda ka¢ gram salca
taketir?

—

Babam kuruyemisciden 250 gram
leblebi, 150 gram findik, 300 gram
da cekirdek aldi. Babamin aldigi
cerezlerin toplam agirhigr kag
gramdir?

—

Ceyrek kilogrami 3 TL olan fistigin 2
kilogrami kag¢ TL'dir?

—
—
28 tane ceyrek kilogram, 46 tane

yarim kilogram toplam kag¢ kilog-
ram eder?

—



Terazinin denge- I]t ' :
de olmasi icin } 5 Iﬂ |3“| -
sag tarafa kag it j{ M )

kilogram daha
agirlik konul- M
malidir?

Mehmet'in agirhdi, Ayse'den 16
kilogram azdir. Ayse 50 kilogram
olduguna gdére Mehmet'in agirhgi
kag kilogramdir?

76 kilogram seker, dérder kilogram-
lik torbalara konulacak. Bunun igin
kac tane torba gerekir?

Her gun yarm kilogram yogurt
yiyen Ahmet dedem, 2019 il
subat ayl boyunca ka¢ kg yogurt
yemistir?

8 tane findigin kutlesi, 2 tane cevi-
zin kutlesine egittir. 8 findigin agirhgi
80 gram olduguna goére bir cevizin
agirh@r kagc gramdir?

Bir ekmegdin yapimi icin 200 gram
un kullanihyor. 730 gram undan 3
tane ekmek yaptiktan sonra kag
gram un artar?



—

2 tanesi 90 gram olan yumurtalarin
9 tanesi kac gramdir?

—

Umit’in  agirhgi, babasinin 1"

3
kadardir. Babasi 75 kilogram
olduguna go&re ikisinin agirliklar
toplami kag¢ kilogramdir?

—
Eren’in kutlesi, Emre’den 14 kilog-
ram eksiktir. Emre’nin kdtlesi 33
kilogramdir. ikisinin kutlesi toplam
kac kilogramdir?

N

—

Biri digerinden 3 kilogram daha
agir olan U¢ arkadastan en hafifi
28 kilogramdir. Bunlardan en agir
olani ka¢ kilogramdir?

N

—
2 tane 250 gram ile 3 tane 125
gram, ka¢ gram eder?

—
—
Bir kilogram un 80 kurustur. 2 kg

500 gram un alirsam, saticiya kag
TL vermem gerekir?

—



LV, UHHL@;? Sa ﬂaw Ve H@W@r = 0@ me TQZW"HHQZ

Kilogrami 3 TL olan muzun 45 kiIo—\
grami kag TL'dir?

—

(Bir kasa Uzum 24 kilogram gelmekte-
dir. Uzimlerin 1 ‘isatilirsa geriye kag
4
kilogram Uzum kalir?

Bir paket cay 250 gramdir. 3 pdke’r\
cay ka¢c gramdir?

— 2

4 _
(2 kilogram bugdaydan 1 kilogram

un elde edilmektedir. 50 kilogram
un icin kag¢ kilogram bugday gerek-
lidir?

5 B

Bir cuval piring 36 kilogramdir. Pirin- )

cin 1 ‘ituketildi. Geriye kag kilogram
3

piring kaldi?

3

" Bir cevizin agirh@r 25 gramdir. Ayni
nitelikte 30 cevizin agirigr kag kilog-
ramdir?

6

EXad

12
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[ 15 litre zeytinyad, 5 siseye doldurul- Bir forba soganin 1 ‘i 6 kilogramdir,
duguna gore, 8 sise kag litre zeytin-
yagi alir? Torbada kag kilogram sogan vardir?
— 7 10 _
Ninem yarim kilogramlik bulgurun 1 4 kilogram gelen meyvelerin
120 gramini pilav ic¢in, 180 gramini 5
ise kisir yapmak icin kullandi. tamami kag kilogramdir?

Kullaniimayan bulgur ka¢ gramdir?

— 8 1 _
3 tane 250 gram ile 4 tane 50 gram Kilogrami 40 TL olan kahvenin 100
kac kilogram eder? grami kag TL'dir?

NG 9 12 _




9. Unite

A 425 kurus = 4 TL 25 kr.
M 300 kurug = 3 TL
5TL =50 kr.

Yukandaki para eslestirmelerinden
hangisi yanlistir?
A |

5 lirasi olan Ela, 150 kurusa bir cikolata
230 kurusa da bir biskavi aldi.

Ela'nin geriye kag¢ kurusu kaldi?
110 120 130

Ceren'in kumbarasinda 3 tane 10TL, 7
tane 5L, 12 fane 1 TL ¢ikt.

Ceren'in kumbarasindan toplam kac¢
lira cikmigtir?

55 65 77

Annem 75 lirayl bana ve 2 kardesime
esit olarak paylastirdi. Ben paramin 5
lirasini harcadim.

Geriye kag liram kaldi?
20 25 30

Test b

Marketten paketi 3 lira olan makar-
nalardan 2 paket, paketi 12 lira olan
pirin¢cten 3 paket alan annem kasada
kag lira 6der?

42 36 32

TURKIYE CUMHURIYET MERKEZ BANKASI e, 5@
.o #

50 ¥¢ V=
omime 1 L

Yukandaki para ile ilgili verilenlerden
hangisi yanhistir?

50 liranin icinde 5 tane 10 lira vardrr.
2 tane 20 TL, 50 TL eder.
80 liranin icinde 10 tane 5 TL vardir.

Asagidaki eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

_——
oe i-ny o
10 ?‘”‘“’lg
- m‘,:f,'
& 1= —>
» 281

Kagan tanesi 4 liradan 3 tane kalem
aldi. Kirtasiyeye 20 TL verdi.

Geriye kag¢ TL alir?
12 15 8



v, Unite

A 3 kg =3000¢g
M 4000 g =4 kg
5kg=500g

Yukaridaki esitliklerden hangisinde
yanlishk yapilmistir?
A |

)

Sekildeki karpuz 12 kg olduguna
gore terazinin diger tarafina kacg
kg'lk agirhk konmalidir?

3 4 5

12 tane ¢eyrek kilogram ve 4 tane
yarim kilogram kag¢ kilograma esit-
tir?

2 4 S

Bir paket bisklvi 180 gram ise 2 pa-
ket biskuvi ka¢c gram gelir?
240 260 360

Test b

Bir ekmek 200 gram olduguna gére
kasadaki ekmeklerin toplam agirli-
g1 ka¢ kilogramdir?

3 2 1

Babam manavdan kilosu 5 lira olan
muzdan 2 kilo, kilosu 4 lira olan elma-
dan 3 kilo aldi. Manava 50 TL ver-
di.
Para Ustl kag lira alir?

22 25 28

Her giin 50 gram ceviz yiyen Filiz, 2
haftada ka¢ gram ceviz yemis olur?
700 600 500

Baharatgidan 150 gram karabiber,
250 gram kekik, 180 gram da nane
alan annem toplam ka¢ gram ba-
harat almigtir?

450 480 580



5. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

a Asagida resmi verilen varliklardan kUreye benzeyenleri isaretleyelim.
[ ]

) ) )

@
v O O )

n S
= = &7 |

'2 Asagida resmi verilen varliklardan dikddrtgen prizmaya benzeyenleri isaret-
“ leyelim.

| SRy () : ) . )

) ) )




5. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

@ Asagida resmi verilen varliklardan kare prizmnaya benzeyenleri isaretleyelim.
[

) ) )

B =2
@ i

O O 1O
m@ * O 'D

@ Asagida resmi verilen varliklardan silindire benzeyenleri isaretleyelim.
[}

| { B

L3S
g
@ I 8

,2 Asagida resmi verilen varliklardan koniye benzeyenleri isaretleyelim.
@

) ) )
3




5. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

g Asagidaki duzlemsel sekillerle hangi geometrik cisim olusturulabilir? Yazahm.
@

1

T 0 JHERRSRARRREES
O
] D

USSR | - SUS



5. Unite: Geomelri Geomelrik Cisimler ve Sekiller

@ Asagidaki sekillerden dortgene benzeyenlerin kutusunu isaretleyelim.
[ ]

[ S
O O O O

Q Asagidaki sekillerden besgene benzeyenlerin kutusunu isaretleyelim.
[ J

) - () -

=S
a SSev
= 55 -
SIS
- s e

) ) () -

e M



Q Asagida verilen 6runtude kurall bulup 5. adimda kac bilye olmasi gereki-
@ yorsa cizelim.

1. adim 2. adim 3. adim 4., adim r5 ome

Q Asagidaki éruntuleri kurala uygun devam ettirelim,
[ ]

4 )

HA®OK - ¥HAO® — OXHA — —

;@i»i ;@»@i s —
| | | )

@Awgldcki Arantuyd inceleyelim. Orintindn kuralini bulup 4. ve 5. adimi
¢ tamamlayalim.

1. adim 2. adim 3. adim 4. adim 5. adim
L] | |

.2 Asagidaki érantude bos birakilan yerleri tamamlayalim.

A TACTATACA
D~@=O=@=O~@~O

e M




@ Asagidaki geometrik druntulerde eksik dgeleri tamamlayalim.
@

—

HAOHAON
Ha

N M

tgires §
dAV4O

@ Asagidaki noktall kagitlan sekil modelleri drnekteki gibi kullanarak kaplaya-
¢ lim.

e b



5. Unite: Geometri Ucgen. Kare. Dikdorigen ve Cember

g Asagidaki noktalar sirayla birlestirerek sekiller olugturalim. Olusturdugumuz
@ seklin adini altindaki kutulara yazalim.

1 2 3 4
o ° ° e ® o
o o .o o.
° °
° °
° ° o o
° ° ° ° L I )

‘2 Verilen sekilleri inceleyelim. Buna goére tabloyu dolduralim.
[ J

g —_—

Seklin Kenar | Seklin Kbse Seklin Acl

$ek|I $eklln Adi Sayis| Sayisi Sayisi

e T e
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Q Asagidaki sorularl cevaplayalim.

Yanda verilen sekil ka¢ Ucgenden olusmaktadir?
Sayalim.

1

Cevap

Yanda verilen gekilde kac¢ tane kare vardir?
Sayalim.

2

Cevap

Yanda verilen sekilde ka¢ tane dikddrtgen vardir?
Sayalim.

3

Cevap

Ucgen, kare ve dikdértgeni kullanarak yan
taraftaki alana bir robot modeli ¢izelim.

Q Asagida verilen sekillerin acilarnni kirmizi, késelerini mavi, kenarlarini ise yesil
kalemle gbsterelim.

teteaceatentintintintentintintentinainaite : oo ceenl O S TP




5. Unife: Geomelri _____ Geomelride Temel Kavranlar

‘2 Mert’in babasi otobus soféridir. Dizenlenen bir gezi boyunca istanbul’dan

@ sonra ugradiklar sehirler asagidaki haritada isaretlenmistir.

istanbul _ e Zonguldak Trabzon
Izmit

° .
e Kastamonu Rize

® Bursa Corum

Cankir

Ankara Erzurum

. . °
® Izmir Eskigehir Kayseri

Konya
[ ]

A—~Mert’in babasinin ugradigi yerleri (noktalarn) sirayla yazalim.

N

/

\

2-Mert’in babas ugramadigr halde, haritada gosterilen yerlerin adlarini yazalim.~

3-Mert’in babasinin baskentten sonra ugradigi yerlerin adlarini yazalm.

e M9



2 Asagidaki krokiyi inceleyelim.
[ ]

AYSE'NIN

evi "\

1—Krokiye gbére, Ayse’'nin sabah evden okula gidene kadar ugradigi yerleri
nokta ile belirtelim. Adlarini sirayla yazahm.

2-Krokide, Ayse’'nin ugramadigi yerler hangileridir? Yazalm ™

J

‘2 Yanda harflerle gosterilen noktalar alfabetik siraya 4 .B )
@ gobre birlestirelim. Cikan sekli boyayalim. e -

Y A F C )

‘2 Asagidaki geometrik sekillerin koselerini nokta ile belirterek birer harf ile
@ oérnekteki gibi isimlendirelim.

a I
B noktasi D noktasi

A noktasi E noktasi
N\ J

e 150



5. Unite: Geometri

Geomeltride Temel Kavramlar

‘2 Asagida dogru, dogdru parcasi ve i1sin modelleri verilmistir. Altlarina adlarini

E=EEaE=
N J L J L )

.2 Asagidaki resimlere bakarak altlarina “dogru, dogru parcasli, 1sin” kelimele-
®

rinden uygun olanini yazalim.

~

2

e
e
et
e
s
o y ey
oo™ oy p o

e 1




aA§OQIdCI kacar tane, dogru, 1sin ve dogru parcasl oldugunu kutularina
¢ yazalim.

~

A I

m
J

A
Y

[

C At jL jL )
I
C

L / / L /
[Dogru sayisl: ] [ Isin: ] @ogru parcasl: ]

‘3 Asagidaki bélumlere dorder fane dogru, 1sin ve dogru parcasi gizelim.
@

Dogru

lein

Dogru parcaci

e 152




*2 Asagida yatay, dikey ve egdik dogrular verilmisti. Dogrunun adini altlarina
¢ yazalim.

v -
L J L J L y
=
| J L J L y

a Asagida kacar tane yatay, dikey ve egik dogru oldugunu yazalim.

4 )

A
Y

>
A
Y

AN | \,

<>
- J
4 Yatay Dogru Sayisi j [ Dikey Dogru Sayisi ] [ Egik Dogru Sayisi R
- J

e 15



5. Unife: Geomelri _____ Geomelride Temel Kavranlar

Q Asagidaki harflerde ve sayllarda bulunan dogru cesitlerini istenen renklerde
¢ boyayalim.

yatay dogru = mavi dikey dogru = turuncu egik dogru = yesil

2 M 4 K
A7 5

2 iki direk arasindaki elektrik tellerinden bir tanesi kopmustur. Buna gére res-
® me bakarak asadidaki ctimleleri yatay, dikey ve edik kelimelerinden uygun
olani ile tamamlayalm.

/

A

( Elektrik direkleri, yere gore dogrudur. )
B

( Saglam elektrik teli, yere gbre dogrudur.)
C

( Kopan elektrik teli, yere goére dogrudur.)

e B



5. Unile: Geomelri __________ Geomelride Temel Kavranlar

@ Asagidaki varliklardan aci olusturanlari isaretleyelim.
[
1

4

-

’3 Asagida verilen saatlere gdre akrep ve yelkovani ¢izip érnekteki gibi olustur-
® duklarn acilan dik, dar, genis ve dodru aci biciminde yazalm.

06.00 01.00 02.00 03.00

acl acl acl

agcl agcl acl acl



5. Unife: Geomelri _____ Geomelride Temel Kavranlar

‘2 istenen aci cesitlerini iletki kullanarak tamamlayalim.
@

1 Dar Acl D Genis Acl
3 Dik Acl 4 Dogru Acl

‘2 Asagidaki sekillerin icinde dik, dar ve genis acilardan ka¢ar tane oldugunu
¢ yazalm.

L/
e S

Dik Ac Dik Ac Dik A

Dar Acl Dar Acl Dar Acl

Genis Acl Genis Acl Genis Acl

o 150




5. Unite: Geomelri ____ Usawsal Tigkiler

,2 Asagidaki duzlemsel sekillerin iki es parcaya ayrilabilmesi icin kagc numarali
@ cizgilerden katlanmasi gerekir? Altlarina yazalm.

O O 0

'3 Asagida verilen duzlemsel seklin ortadan ikiye katlanmis halini isaretleyelim.
[ 4
—>

<>

>

| > >

o o

‘2 Asagida katlanmig halde verilen duzlemsel seklin, aciimis hdlini isaretleyelim.
[ J

E
5.

o BT




5. Unite: Geomelri ____ Usawsal Tligkiler

Q Asagida katlanmis hdlde verilen duzlemsel seklin, acilmis hdlini isaretleyelim.
[ J

) o &

@ @ @

@ Asagidaki duzlemsel sekillerin simetrisi olan sekilleri bulup isaretleyelim.
[ J

>C D <C
O 0O O
>
0

——
2
U U
e N
3

o 158



5. Unite

Yandaki kardan
° o adamda  bulu-
nan sekillerin sa-
yisi hangi sece-
nekte dogru o-

. - - -
° larak verilmisgtir?
Dikddérigen Ucgen Daire
7 2 5
8 1 7
8 1 5

Yukandaki geometrik cisimleri yuzle-
riyle eslestirdigimizde sonu¢ hangi se-
cenekteki gibi olur?

SRR

o—©

<

N
Yukaridaki cisimlerden kag¢ tanesi si-
lindire drnektir?

2 3 4

Yukaridaki sekilleri kullanarak hangi
geometrik cismi olusturabiliriz?
ucgen prizma
dikddrtgen prizmna
kare prizmna

o OO

0

Vv
Yukaridaki sekillerden hangileri alti-
gendir?

| ve VI Il ve VI II've llI



5. Unite

Yukaridaki geometrik oruntide bos
birakilan yerlere sirasiyla hangi sekil-
ler gelmelidir?

O-lr0-0c0-A

Yukaridaki noktalardan en az Uc¢ ta-
nesini birlestirerek hangi sekli olustu-

ramayiz?

kare ucgen cember

a4

Yukaridakilerden hangisi veya hangi-
leri dogru parg¢asina érnektir?

Yalniz | [ ve lll [lve lll

Test b

P >
/ - /
Yukarndaki panoda kag¢ tane isin var-
dir?

1 2 3

Yukandaki harflerde dikey ve yatay
konumlu dogru parcalarindan ka-
car tane vardir?

Yatay Dikey
5 3
3 5
4 3
[ Il
[ ] [ ] [ ]
o>

Yukarndaki 1sini ka¢ numarall nokta
ile birlestirirsek bir dik ac¢i olusturu-
nuz?



5. Unite

LJ0 =S

Yukandaki varliklann hangisinin bir
yuzinu kullanarak cember cizebili-
riz?

I I Il

Yukaridaki cisimlerden hangisinin
duz bir yuzi yoktur?
silindir kUp kUre

Yukandaki sekilde ka¢ tane ucgen
vardir?

/ 8 9

Test 7

¢ ikisi de duz yUzlere sahiptir.
€ Her ikisinin de yUz sayisi aynidir.
€ Her ikisinin de ayrit sayisi aynidir.

Yukandaki ozellikler hangi geometrik
cisimlere aittir?

ucgen prizma - kup
silindir - kUp
kUp - kare prizma

Yukarnidaki varliklardan hangisinin
sekli sekizgendir?
I | Il

— 3 3
| |
1 1
H H
H H
1 1
JrT— R oo Es

Yukaridaki 6runtd hangi sekil ile de-
vam etmelidir?

—
v
'
'
V
i
emeed ko




Yukarndaki panoda kac¢ tane dogru

Yukandaki panoyu yanindaki sekil vardir?
modelden () kac tane kullanarak 1 2 3
kaplayabiliriz?
20 24 26
4 )

£ AN
A N

T )

Yukandaki resimde egik konumlu
dogru parcasindan kag tane vardir?

5 4 3

Y

Yukandaki seklin simetrisi hangi se-
¢cenekte dogru olarak verilmistir?

A A

Yandaki sekil ile ilgili
0 verilenlerden hangisi
yanhstir?

Uc tane acisi vardrr,
Uc kenar vardir,
\ Uc tane yUzd vardir.




Q Asagidaki uzunluklari érnekteki gibi metre ve santimetre birimleriyle yazalm.

@
1 2 3

140cm= 1 m 40 cm) (284 cm = m cm, 450 cm = m cm
4 5 6

364 cm = m cm, (503 cm = m cm, | 799 cm = m cm
7 8 9

807 cm = m cm, 901 cm = m cm,  685cm = m cm

Q Metre ve santimetre birimleriyle verilen uzunluklar érnekteki gibi santimetre
“ tUrinden yazalim.

1 2 3
2m30cm=_230 cm 4mé2cm= cm 6m 10cm = cm
4 5 6
5milcm= cm /7m8cm = cm 9mdcm= cm
7 8 9
8m 99 cm = cm 2m7cm = cm 3md4dcm = cm

g Asagidaki ¢izgilerin uzunluklarini cetvelimizle dlgerek yanlarina yazalm.
[ J

1 3

12 Asagida belirtilen uzunluklarda cizgiler ¢izelim.
®

1
6 cm

10 cm

13 cm



84 santimetre, 1 metreden kac
santimetre daha kisadir?

Boyu 2 metre 15 santimetre, eni 1
metre 48 santimetre olan yazl tah-
tasinin boyu, eninden kag¢ sanfi-
metre uzundur?

6 metrelik kumasin 240 santimetresi
kullanildi. Geriye kag¢ santimetrelik
kumas kaldi?

25 santimetresi 84 TL olan kumasin
metresi kag TL'dir?

3 fane yarm metre kag¢ santimet-
redir?

Yarisi 36 cm olan ipin ¢ceyredi kag
santimetredir?



180 santimetrelik ipin yarsi kesildi.
Geriye kac santimetre ip kaldi?

Metresi 8 TL olan kumastan 2 metre
aldigimda kag TL 6derim?

Bir yUzucu bir kulacta 65 santimet-
re yuzmektedir. Bu yuzacu 9 kulac-
ta kag santimetre yuzer?

Uc kardesten en kisa olaninin boyu
121 santimetredir. Ortanca kardes,
kisa olandan 12 santimetre uzun, en
uzun olandan 7 santimetre kisadir. En
uzun olanin boyu kag¢ santimetredir?

Sinifimizin boyunun ceyreg@i 3 met-
redir. SInifimizin boyu ka¢ metredir?

Yarisi 250 santimetre olan bir ku-
masin tamami kag metredir?



—
Bir top kumas 45 metre, diger top
kumas ise birinciden 30 metre
daha fazladir. iki top kumas kac
metredir?

NG

—

240 metre ipin ceyre@i kullanildi-
ginda geriye kac metre ip kalir?

—

Annemin boyu, babamdan 15
santimetre kisa, benden 26 santi-
metre uzundur. Benim boyum 142
santimetre olduguna gére baba-
min boyu ka¢ santimetredir?

—

Bir metrenin %’i ile yarim metrenin

toplami ka¢ santimetredir?

N

Uc arkadas ellerindeki 1 metre, ya-
nm metre ve 20 santimetre uzun-
lugundaki ipleri u¢ uca ekleyerek
kac santimetfre uzunlugunda ip
elde ederler?

—

—

1 meftresi 15 TL olan kumasin 5 met-
resi kag TLdir?

—



00

b WUite:Olgme ___ Gere Olgne

‘2 Asagidaki duzlemsel sekillerin ¢cevre uzunluklarini hesaplayalim.
[ J

(" N N\ ( )
2m
4 5
. _ AN n AN - J
(Gm) (Gm) (Gm )
(" X N om om N\ ( 6 )
2m 2m
3 ” / \
ml\ 2m 4 m 4m
4m 10m
N AN AN J

@Agogldoki noktall alanda yer alan sekillerin cevrelerini hesaplayalim. (iki
® nokta arasi 1 birimdir.)

= —] . \




Bir kenari 18 metre olan kare seklin-
deki bir bah¢enin ¢cevresi kagc met-
redir?

Uzun kenar 27 santimetre, kisa ke-
nari 18 santimetre olan bir kitabin
cevresi kag santimetredir?

Bir kenari 12 santimetre olan egke-
nar uggenin ¢evresi kag santimet-
redir?

Cevresi 120 metre olan dikdértgen
seklindeki bir bahc¢enin etrafina
2 sira tel cekilecektir. Toplam kag¢
metre tele ihtiyac vardir?

Bir kenari 30 metre olan kare seklin-
deki bahcenin cevresine 3 sira tel
cekilecektir. Buis icin kag meftre fel
gerekir?

120 santimetrelik telden bir kenari
10 santimetre olan kag¢ tane kare
elde edilir?



-
Bir dikdortgen ile karenin ¢evresi bir-
birine esittir. Dikdbdrtgenin cevresi 40
cm olduguna gdre karenin bir kenari
ka¢c cmdir?

NG
-

Bir kenar 20 metre olan kare seklin-
deki bir arsanin ¢cevresine 5 meftre
araliklarla fidan dikilecektir. Bu is
icin ka¢ tane fidana ihtiyag vardir?

NG
-

Kare seklindeki bir masa ortdsinun
iki kenarinin toplam uzunlugu 44
santimetredir. Bu masa &ortUstundn
cevresi kag santimetredir?

-
4 , .
0 Yanda verilen Uc-
E ” genin cevresi e
4 karenin cevresi bir-
8 m

birine egiftir. Buna
gore karenin bir kenarn kag metredir?

NG

Yanda verilen dggenin
uc kenari birbirine esittir.
5 Bir kenar 25 santimetre
olan bu ug¢genin gevresi
kac sanfimetredir?

NG

-
Yandaki gibi 4 kareyi birles- 6 m
tirip bir dikdortgen olustur-
mak istiyorum. Dikdortge-
nin cevresi ka¢c metre olur?

NG




b.

o0

Uhnite: @Vg\m&

-

-

Uzun kenari 50 metre, kisa kenar 20
metre olan dikdortgen seklindeki
arsanin gevresi kagc metredir?

-

-

Cevresi 24 metre olan bir karenin
bir kenar ka¢c metredir?

-

Yandaki sekil, 3 tane karenin
birlesmesinden  olusmustur.
Karelerin bir kenar 6 santi-
metre olduguna goére seklin
cevresi kag santimetredir?

-

-

3cm

Yandaki seklin cev- 3¢m | [3cm

resi kag santimetre- ¢ 3 3 ¢

dir? Olcm cm O
No) Ne

Q9 cm

-

-

Yandaki es ke-
naraggenlerin ¢
bir kenar uzun- ov =
lugu 32 santi- i i
metredir. Boyall bdlgenin cevresi

kac santimetredir.

~L —

-

-

/s
\

Yandaki karenin bir kenar
uzunlugu 15 santimetre ise
boyall bdlgenin cevresi = F
kag¢ santimetredir? '
15 ¢cm

oo 470 e

Cevre @ng@



Yandaki karenin bir
kenari 10 santimetre =
ise boyall bdlgenin
cevresi ka¢ santimet- =
redir?

Yandaki dikdoértgenin uzun
kenari, kisa kenarinin 3 kati-
dir. Dikdortgenin kisa kenari
12 santimetre ise cevresi kag
santimetredir?

Bir kare ile bir dikddrtgenin cevre-
leri esittir. Dikdortgenin kisa kenari
16 santimetre, uzun kenar ise 20
santimetredir. Buna gdre karenin
cevresi kac santimetredir?

Cevresi 60 santimetre olan karenin
bir kenarini 5 santimetre uzatirsam
karenin cevresi kac¢ santimetre
olur?

Ucgen seklindeki bir havuzun kenar
uzunluklari 22, 24 ve 26 metredir. Bu
havuzun ¢evresini 2 kez dolasan bir
kisi, ka¢c metre yol yurimus olur?



Bir kenar 18 metre olan kare sek-
lindeki arsanin ¢cevresine 3 metre
aralklarla fidan dikiliyor. Bu is icin
kag fidan gerekir?

Es karelerden olu-
san yandaki sekil-
de verilen karenin
bir kenar 12 santimetredir. Buna gére
seklin cevresi ka¢ santimetredir?

12 cm

Dikdortgen seklindeki havuzun
uzun kenar 20 metre, kisa kenari,

uzun kenarinin 1 ‘i uzunlugundadir.
4
Havuzun ¢cevresi kag metredir?

Eskenar ucgen seklindeki bir bah-
cenin bir kenarnin uzunlugu 25
metredir. Bu bahgenin cevresine
beser metre araliklarla agag¢ dikile-
cektir. Bu is icin ka¢ agac gerekir?

Kare ve eskenar Ucgenin cevreleri
birbirine esittir. Karenin bir kenar 21
santimetredir. Eskenar ucgenin bir
kenar kag santimetredir?

Bir dikdortgenin kisa kenari 15 san-
tfimetre uzunlugundadir. Uzun ke-
nari ise kisa kenarinin 2 katr uzunlu-
gundadir. Bu dikdortgenin cevresi
kac santimetredir?



Q Asagidaki sekillerin kapladiklar alanlarin kacar birimkare olduklarini yazalm.

birimkare birimkare birimkare

birimkare birimkare birimkare

<?, Asagidaki kare ve dikdortgenlerin alanlarini birimkareler cinsinden bulalim.

birimkare birimkare birimkare

birimkare birimkare birimkare



Yandaki dikdort-
genin alani &or-
nekteki gibi kag
ucgenle doldu-
rulur.

Yandaki kare seklinde-
ki masanin Uzeri kare
pecetelerle  kaplan-
mistir,.  Masanin yuzeyi
kac adet peceteyle
kaplanmistir?

Yandaki seklin alani kac
dir?

Yandaki tablonun
alani kag¢ birimka-
redir?

Koridorun alani  gerigor Mutfak
mutfagin  ala-

nindan kacg bi-

rimkare  eksik-

fir?



00 o0

& Asagidaki kaplarda ne kadar sivi oldugunu 6rnekteki gibi yazalim.
[

42 Asagidaki maddelerden litre ile dlcUlebilenleri isaretleyelim.
[ J

1~ 2 3 4
5 6 V\HH 7 8
Q ES
AYRAN - — | FEEE
-~ ( ‘/4 _\,rN
AT/ 4
>4 -

QAg,ogldo verilen kaplar inceleyelim. Daha az sivi alacak kabin altindaki

“ kutucugu boyayalim.
1~ IR 2 3 q
| X v

o 175 e
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b. Unite:Olgme ________________________ Swilan Olgne

@Awgldc verilen ornekleri inceleyelim. Noktall bdélumleri uygun sekilde
® tamamlayalim.

) )
41 =4x2 =8yarm | I0yarm |l =10 +2 =51
50 =, = . yarim | Syarm |l = ... = . l
100 =i, = yarim | 12yarm | = ..., = l
8l =, = .. yarim | T6yarm |l = ..., = l
6l = = . yarim | byarm |l = ... = . l
41 = = yarim | dyarm |l = ... = l
70 = = .. yarim | Tdyarm |l = ..., = l
31 =, = . yarim | 18yarm | = .....cccoeviiin, = . l
N\ J N\ J
) )
71 =7x4 =28 ceyrek | 20 ceyrek =20 +4 =51
3l =i, = ceyrek | 12 ceyrek | = ........ooi. = ... l
S50 = = e ceyrek | 8ceyrekl = ... = e l
41 = ., = ceyrek | 20 ceyrek | = ..o, = (
8l = = e ceyrek | 16 ceyrek | = ..., = e l
20 = = e ceyrek | 4ceyrek |l = .. = e l
6l = i, = ceyrek | 24 ceyrek | = .o, = (
Ol =i, = ceyrek | 32 ceyrek | = ..., = ... l
N\ _J N\ J
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Her gun yarim litre su damlatan bir
musluk bir ayda kag lifre su damla-
tir? (1 ay = 30 gun)

GUnde yarm litre sut icen bir Kisi,
10 gunde kag litre sut icer?

Bir sut¢u, kovadaki 12 litre sutun 6
yarim litresini sattl. Geriye kag litre
sut kaldi?

7 tane 3 litre ve 18 tane yarim litre
su, kovaya bosaltfiliyor. Kovada kag¢
litre su olur?

Bir bidondaki kolonya, ikiser lifrelik
4 siseye bosaltiliyor. Ayni kolonya,
yarim litrelik siselere bosaltilsaydi,
kac sise gerekirdi?

30 litre sirke, 5 litrelik bidonlara
doldurulacaktir. Elimizde 4 bidon
olduguna goére sirkenin tfamaminin
doldurulabilmesi icin ka¢ bidon
daha gereklidir?



b.
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Uhnite: mgm&

-

-

Bir otomobilin deposu 60 litre ben-
zin almaktadir. Deponun 1 ‘i bos

4
olduguna goére depoda kacg litre
benzin vardir?

-

-

Bir inekten gunde 3 litre st sagil-
maktadir. Ayni miktarda sut veren
4 inekten bir haffada kacg litre sut
sagihr?

-

-

Yarisi 7 litre yag alan bidonlarin 5
tanesi kag litre yag alir?

-

-

10 litre su ceyrek litrelik pet siselere
doldurulacaktir. Bu is icin kag pet
sise gereklidir?

-

-

3 litre satun fiyati @ TL 30 kurustur.
1 litfre sutdn fiyati kag kurustur?

-

-

Bir bardak, 1 litrenin 1 “i kadar su
4
almaktadir. 2 bardak su icen

bir kisi ne kadar su i¢mis olur?

o 178
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b. Unife

Asagidaki esitliklerden hangisi yanhs-
tir?
374=3m74cm

2m35cm=235cm
01T cm=90m 1 cm

9 cm uzunlugundaki kurdelelerden 5
tanesini u¢ uca eklersek ka¢ cm'lik
kurdele elde ederiz?

40 45 48

(e A
0 1 2 3 4 5 6 1 8 9§ 1

Yukaridaki cetvelde 2 nokta arasi ka¢
cmdir?

6 ) 4

2m, 1 m 65 cm ve 3 m uzunlugundaki
Uc tane ip u¢ uca eklenirse ka¢ cm'lik
ip olur?

9565 665 765

Test 8

1cm 1cm

—1cm
31c:m

1cm 1cm

3cm

3cm
3cm

7cm

Yukarndaki seklin cevresi toplam kac
cm'dir?

20 21 24

4cm

Yukaridaki kare ile lg¢genin cev-
re uzunluklan birbirine esit olduguna
gore ucgenin gevresi kac cm'dir?

15 16 18

6cm

3cm

Yukarndaki dikdértgenin cevresi kag
cmdir?

18 12 9

Bir kenan 17 m olan kare seklindeki
bir arsanin ¢evresi ka¢g m'dir?

65 68 /0



b. Unite

Yukaridaki seklin alani ka¢ birimkare-
dir?

18 19 20

Yukaridaki banyo duvan yanda ve-
rilen fayanslardan toplam kac¢ tane-
si ile kaplanir?

15 16 18

Alani 64 birimkare olan bir ylzeyi bir
kenan 2 birim olan kare seklinde-
ki bantlarla kaplamak istersek ka¢
tane bant gerekir?

16 15 14

Test 8

L olitre =....... ceyrek lifre W

Yukaridaki esitlikte bos birakilan
yere ka¢ yaziimalidir?

15 20 25

& 20 yarnm litre = 10 litre
Vv 4 litre = 16 ceyrek litre
8 yarm litre = 5 litre
Yukandaki esitliklerden hangisi yan-
hstir?

L 4 v

Bir kovadaki 12 litre su, ikiser litrelik si-
selere bosaltiliyor.

Bunun i¢in kag¢ tane sise gereklidir?
4 S 6

Gunde 2 litre sit tiketen bir aile iki
haftada kag litre sut tiiketir?

14 28 32



Tumer’in boyu 104 santimetredir.
Ahmet, Tumer'den 15 santimetre
uzun olduguna gdére Ahmet’in boyu
kac santimetredir?

Ahu’'nun findik sayisi, Arzu’'nun fin-
diklannin 3 katidir. Arzu’'nun 25 fin-
digr olduguna gére iki arkadasin
toplam findik sayisi kagtir?

Gulce’'nin Dbilyeleri, Tugg¢e'nin 28
tane olan bilyelerinden 7 tane fazla-
dir. Aybike’nin bilyeleri ise Gulce’'nin
bilyelerinden 3 tane fazla olduguna
gore Ugunun bilyeleri tfoplami kagtir?

Annesinin yasi, Songul’un yasinin 4
katindan 2 eksiktir. Songul 8 yasinda
olduguna goére annesi kac yasin-
dadir?

Bir sayinin 6 katl ile 2 katinin farki
84'tUr. Bu sayi kactir?

Bir kutudaki silgilerin 3 kati ile 4
katinin foplami 49'dur. Bu kutuda
kac tane silgi vardir?



Dort Zg‘@m Froblemleri

Bir sayinin 4 kati ile 5 katinin Toplomﬁ

63'tur. Bu sayi kagtir?

('Bir trendeki 365 yolcunun 128' kadin, )
97'si cocuk geriye kalanlar ise erkek
yolcudur. Trende ka¢ tane erkek
yolcu vardir?

— 7
Toplamlarr 72 olan ikKi soy|don\

bUydgu kdcugunun 3 katidir. Kuguk
sayl kactir?

— 8
Hangi sayinin 13 fazlasinin 5 kcm\

Q0 'dir?

10 -
/chgi sayinin kendisiyle toplaminin 3
katinin 4 fazlasi 100 eder?

11 I
"Ece’nin yasi, Didem’in yasinin
5 fazlasidir. ki arkadasin yaslari

toplami 23 olduguna gbére Ece’nin
yasl kactir?




Tanesini 9 kurustan aldigr yumur-
talarn 12 kurusa satan bakkal, 30
yumurtada kag¢ kurus kar eder?

Tanesi 120 kurustan alinan kalem-
lerin tfanesi 160 kurustan satiliyor.
15 kalemin satisindan kag¢ kurus
kar edilir?

Tanesi 50 kurustan alinan limon-
lann tanesi 75 kurustan satilmak-
tfadir. 15 limondan kag¢ kurus kar
edilir?

Dakikada 18 litre su akitan bir
musluk, havuzu yarm saatte dol-
durmaktadir. Havuz kag¢ litre su
almaktadir?

Cebimdekiparayla,tanesi2 TLolan
kalemlerden 3 deste kalem alir-
sam 5 TL param artiyor. Cebimde
kac TL vardir?

Bir kilogram zeytin 15 TL'dir. Bir
kilogram salamin fiyafi ise zeytinin
fiyatinin 2 katindan 19 TL fazladir.
Bir kilogram salam kag¢ TL dir?



-

Uc kardesin yaslar arasinda Ucer
yas fark vardir. Buyuk kardes 17
yasinda olduguna goére buyuk kar-
des ile kUcUk kardesin yaslarnin
toplami kagtir?

39°un 12 katinin 29 eksigi kactir?

-

70%in yarnsinin 6 katr kacgtir?

-

-

Dort arkadasin yaslarinin foplami
46'dir. Bes yiIl sonra 4 arkadasin
yaslarinin foplami kag¢ olur?

-

-

Babamin yasi 5 yil &nce benim
yasimin 4 katiydi. Ben su an 16
yasinda olduguma gbre babam
ka¢ yasindadir?

-

Bir musluktan dakikada 18 litre,
ikinci musluktan 24 litre su akmak-
tadir. iki musluk acildiginda havuz
15 dakikada doluyorsa bu havuz
kac litre su almaktadir?

Dort Eﬁ@m Froblemleri



Gunde 9 sayfa kitap okuyan bir
6grenci 81 sayfalik kitabr kag
gunde okur?

Bir isci gunde 8 saat calisiyorsa 2
haftada kac¢ saat caligir?

ki musluktan biri dakikada 20, dige-
ri 40 litre su akifiyor. Altta bulunan
ucuncu musluk ise dakikada 10 litre su
bosalfiyor. Bu havuz 12 dakikada dol-
duguna gbre kag litre su almaktadir?

Saatteki ortalama hizi 5 kilomet-
re olan bir bisikletli 30 kilometrelik
yolu ka¢ saatfte tamamlar?

180 kilometrelik yolun 120 kilomet-
resini giden bir arag¢, mola vermis-
tir. Geriye kalan yolun 1% kag
kilometredir? 6

Bir foplama isleminde 1. toplanan
128, 2. toplanan 1. toplanandan
59 eksiktir. Bu toplama isleminin
sonucu kagtir?
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b. Unile: @Vg\m&

-

Saatteki hizi 86 kilometre olan bir
7 otobuUs 5 saatte kac kilometre yol
alir?

-

-
Bir kirtasiyeci 9 koli defter aldi. Her
kolide 55 defter vardi. Defterin 250
tanesini sattigina gére geriye kag
defter kaldi?

-

-

Bir cikarma isleminde cikan 500,
9 fark ise 400°dur. Buna gore eksilen-
den 350 c¢ikarsa yeni fark kag olur?

-

-
Bir ekmek 125 kurus, bir yumur-
ta ise 100 kurustur. 2 ekmek ve 3
yumurta alan Ali saticiya kag¢ kurus
vermelidir?

-

-
Bir kolide 30 yumurta vardir. 5 koli
yumurtanin 6 tanesi kiriliyor. 10
duzinesi de satiliyor. Geriye kac
yumurta kalir?

-

-

5 santimetresi 20 kurus olan kurde-
lenin T metresi kag TL'dir?

-

e 18
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Aysun, tfanesi 60 kurustan 8 bardak
aliyor. Aysun’un 270 kurusu arttigi-
na goére baslangicta kag kurusu
vardi?

-

-
Ersin 196 sayfalik kitabin birinci gun
64, ikinci gun 57 sayfasini okumus-
tur. Geriye okunacak kag¢ sayfa
kalmistir?

-

-
Bir kirtasiyeci 10 tanesini 50 TL'ye
aldigl kitaplarn tanesini 7 TL'ye
satmistir.  Kirtasiyeci kag¢ TL kar
etmistir?

-

-
Sezgin‘in 93 TL'si vardir. 18 TL'sini
harcadi. Sezgin kalan parasiyla
tanesi 3 TL olan kalemlerden kag
tane alabilir?

-

-

100 metre uzunlugundaki ip beser
5 metrelik parcalara ayriimaktadir.
Bu is icin kac kesim gerekir?

-

e
Ergun, findiklarini yediser grupla-
yinca 14 grup oluyor ve 4 findik
artiyor. Ergun’dn kag¢ findigr var-
dir?

-




—
Kilogrami @ TL olan erikten 3 kilog-
ram, kilogrami 8 TL olan kirazdan
2 kilogram aldim. Saticiya kag TL
vermem gerekir?

—
—
Tanesi 180 kurustan 3 kalem, tane-

si 100 kurustan 4 cetvel aldim. Kag
kurus 6derim?

—

—

Yagiz dogdugunda Alper 14 yasin-
daydi. Yagiz 17 yasina geldiginde
Yagdiz ile Alper’in yaslar tfoplami
kac olur?

N
—
Toplamlar 78 olan iki sayidan biri,

digerinin 5 katindan 6 eksiktir. Bu
sayilarin kugugu kacgtir?

—

Ayni noktadan zit ydnde hareket
eden iki otfomobilden birinin hiz
45, digerinin ise 50 kilometredir. 2
saatf sonra aralarindaki uzaklik kag

kilometre olur?
\___

ki usta birlikte calisarak 6 ginde
72 metre duvar oruyorlar., Usta-
lardan biri gunde 5 metre duvar
ordugune goére diger usta gunde

ka¢c metre duvar érer?
—




Bir cuval piring 56 kilogramdir. Piring
4 kilogramlik posetlere paylastirla-
caktir. Bu is icin kag¢ poset gerekir?

Olcay’'in 27 lirasi daha olsaydi 123
lirasi olacaktl. Olcay parasiyla kilog-
rami 4 lira olan nardan kag¢ kilogram
alabilirdi?

Tanesini 10 kurusa sattigi zarflarnn her
birinden 2 kurus kdr eden bir saticl,
30 kurusluk zarf sattiginda kag¢ kurus
kar eder?

Hangi sayinin 124 fazlasinin 261 eksi-
Qi 458 eder?

Bir bakkal 90 kilogram sekerin énce
_1%ini, sonra da 1 ‘ini satmistir. Geri-
9 3

ye kag kilogram seker kalmistir?

Okulumuzdaki 748  6grencinin
374'4 Canakkale gezisine, 187'si de
Kapadokya gezisine katiliyor. Geziye
katiimayan kag¢ 6grenci vardir?



Bir iscinin 10 saatte bitirdigi isi, 4 isCi Biri digerinden 4 yas buyuk olan
daha gelirse kag¢ saatte bitirirler? iki kardesin yaslar toplami 30°dur.
BUyuk kardes kac yasindadir?

7 10
Bir evi 4 gunde boyayan bir boyaci- Bir top kumas 37 meftredir. Biri dige-
ya u¢ arkadasi daha yardima gel- rinden 11 mefre uzun olacak sekilde
mistir. Boyaci ve arkadaslari evi kac iki parcaya ayrilacaktir. BuyUk par-
gunde boyarlar? ca kac metre olur?

8 1
Ayla bir gunun yarsini uyuyarak Selda ile annesinin yaslar toplami
geciriyor. 6 saati de okulda geciren 44'tar.  Annesinin  yasi Selda'nin
Ayla'nin geriye kalan zamani kag yasinin 3 katindan 4 fazla olduguna
saafttir? gore Selda'nin yasi kactir?



-
Bir manav 17 kilogram portakal,
13 kilogram domates, 20 kilogram
patates ve 7 kilogram da sodan
satmistir. Manavin sattigr mallarin
toplami kag¢ kilogramdir?

NG
-

Hande'nin yaginin 8 katinin 3 faz-
lasi, dedesinin yasina esitfir. Dede-
si 59 yasinda olduguna gbre Han-
de kag¢ yasindadir?

NG
-

ki kardesin yaslarinin  toplami
28°dir. 3 yiIl sonra iki kardesin yasla-
nnin toplami ka¢ olacaktir?

NG
-

Rakamlari birbirinden farkli  u¢
basamakll en buyuk dogal sayinin
87 eksigi kactir?

NG
-

Bir srdcu 500 kilometre yolun 130
kilometresini giftikten sonra geriye
kalan yolu 5 saatte gitmek istiyor.
Bunun i¢in sUrdcundn kag kilomet-
re hizla gitmesi gerekir?




«2 Asagidaki problemlerde noktall yerleri uygun sayilarla tamamlayarak prolbo-

“ lemleri cozelim,

Bir kolinin i¢inde duzine kalem

vardir. Bu kalemler altisar gruplara
ayriliyor. Ka¢ grup olur?

— 1
Muzun kilogrami TL dir.
TL ile kag¢ kilogram muz

alinir?
— 2
Bir ilkokulda erkek &6gren-

ci vardir. Kizlann sayisi, erkeklerden
54 fazladir. Bu okulda kag¢ ogrenci
vardir?

Sinem’in  annesi yasindadir.
Sinem, annesinden yas kUguk-

tGr. ikisinin yaslar toplami kactir?

4 _
Bir manay, limonlarn tanesini
kurustan alip kurustan satiyor.
Bu manav limonun safisindan
kag kar eder?

5 _
Bir kirtasiyeci, kalemlerin  fane-
sini kurustan alip
kurustan satiyor. Bu kirtasiyeci

bir deste kalemin satisindan kac
zarar eder?




b.
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Uhnite: Okma

-

-

‘4 yUzlUk + 0 onluk + 8 birlik" bici-
minde ¢dzumlenmis saylyl yaziniz.

-

-

655 dogal sayisindaki 5 rakam-
larnin basamak degerleri farki
kacgtir?

-

-

48 64 80
956 ? 88

Yukaridaki éruntude ? yerine hangi
sayl gelmelidir?

-

-

35142 49|55 6370

Yukaridaki 6runtude kurall bozan
sayl kacinci kutudadir?

-

-

Baris, gunde 24 sayfa kitap okuyor.
Baris bir haftada kac¢ sayfa kitap
okur?

-

-

Nergis 14, Sibel 17 yasindadir. 3 vil
sonra ikisinin yaslar toplami kag
olur?

192
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Gunde 1 saat 40 dakika ders
calisan bir 6grenci, 5 gunde kac
dakika ders calismis olur?

Yandaki seklin N " "
cevresi kag san- < N
tfimetredir? 4 W

@, 2, 6 rakamlarini birer kez kul-
lanarak yazilan en buyuk ve en
kUcUk dogal sayilarnn farki kactir?

Bir otobuste 44 vyolcu vardi.

Yolcularin 17 durakta indi.
4

Otobuste kag yolcu kaldi?

17 6 tane olan eriklerin tamami

9
kac tanedir?

iki arkadas ellerindeki 180 cm, 1 m,
yarim metre ve 30 cm uzunlugun-
daki ipleri u¢ uca ekleyerek kac
cm uzunlugunda ip elde ederler?



46A
- 3B1
C48

Yandaki ¢cikarma islemine
g6re A+B+C kactir?

Ogleden dnce saatin akrebi 8’
biraz gecmekte, yelkovani 3°Un
ustinde ise saat kactir?

1 saatte 2 dakika geri kalan bir
saat, 3 gunde kac dakika geri
kalir?

Okulumuzda 284 kiz égrenci var-
dir. Kiz 6grencilerden 64 fazla da
erkek 6grenci vardir. Okulumuzda
toplam kac¢ égrenci vardir?

Bir kUmesteki tavuklarin ve hindi-
lerin sayisi 42°dir. Tavuklarin sayisi,
hindilerin sayisindan 12 fazladir.
Kumeste kag¢ hindi vardir?

Bir satici takimini 35 TL'den aldigi
elbiselerin fakimini 65 TL ye satiyor.
Saticl, kag elbise saftiginda 300 TL
kar eder?



40 litrelik sut, 4 litrelik kaplara
7 bolunecektir. Kag tane kap gere-
Kir?

Bir cikarma isleminde eksilen 621,
fark 297 ise cikan sayi kactir?

2 kilogrami 56 TL olan etten 5
9 kilogram alirsak ka¢ TL 6dememiz
gerekir?

3 tane ceyrek kilogram, ka¢ gram

10
eder?

Nurcan 2 tane 50 kurus, 6 tane 10
11 kurus vererek kalem aldi. Kalem
icin toplam kag¢ kurus ddemigtir?

5 duzine yumurtanin 42 tanesi
12 satilmistir. Geriye kalan yumurta-
larin _1 ‘i ka¢ tanedir?
3



42 48 ? 160 |66

OruntUsinde ? yerine hangi sayi
gelmelidir?

NG
-

4 gunde ortalama 12 yumurta
yiyen bir dile 1 haftada kag¢ yumur-
ta yer?

NG
-

Bir ¢cilkarma isleminde, eksilen sayi
Q0"dir. Cikan sayi, eksilenin Ggte
biri olduguna goére fark kactir?

NG
-

6 duzine kalem dorfld gruplara
ayrilirsa, kag¢ grup olusur?

NG

-

Gul’in ve Nermin’in boylar top-
lami 2 m 57 cm’dir. GUl’Un boyu 1
m 33 cm olduguna gére Nermin‘in
boyu ka¢c cm’dir?

NG

[ Bir kirtasiyede satilan 78 kitabin 1 i

3
masal kitabidir. Kirtasiyedeki diger

kitaplarnn 17°si hik&ye kitabl, kalan-
lar ise fikra kitabidir. Kirtasiyede
\_kag¢ fikra kitabi vardir?
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—

—

9

-

N

= Bir kg muz 2 TL'dir. 3 kg 500 g muz

alirsam kac¢ TL 6demem gerekir?

-

N

Bir siniffaki kiz ve erkek 6grencilerin

8 sayist 48 dir. Erkekler, kizlarnn 3 kati

olduguna goére sinifta kac erkek
vardir?

-

N

Saat 21.40'ta uyuyan bir 6gren-
ci, sabah 07.40ta uyanmistir. Bu
6grenci kag saat uyumustur?

-

N

0 Bir sayinin 21 fazlasi 59'dur. Bu

sayinin yarisi kactir?

-

N

766 dogal sayisinda 6 rakamlarinin
basamak degerleri toplami kactir?

-

2

N

Yandaki seklin
cevresi kag san-

timetredir? 5cm

e 198
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Bir kamyona 20 kilogramlik odun
torbalarindan 35 torba, 100 kilog-
ramlik k&muar cuvallarindan ise 2
cuval yuklenmistir. Komyonda top-
lam kag¢ kilogram yuk vardir?

Yarisi 50 tane olan sekerlerin 4 kati
kac seker eder?

Salonumuzun boyu 5 m 36 cm'dir.
Eni ise 3 m 40 cm'dir Salonumuzun
boyu ile eninin foplami ka¢ m kag
cm'dir?

24 elmanin _1 ‘i yesil, geri kalanlar
6

ise kirmizi elmadir. Buna gbre kag

tane kirmizi elma vardir?

Kemal'in kumbarasindaki para u¢
basamakli en kucuk dogal sayiya
esittir. Mustafa'nin ise Kemal'in
parasindan 25 TL fazla parasi vardir,
ikisinin paralarinin toplami kactir?

Rakamlari birbirinden farkli uc¢
basamakli en kucuk sayiyla iki
basamakli en buyuk saymnin farki
kactir?



Bir anne 3 cocuguna on ikiser kes-
tane dagittiginda 2 kestane art-
maktadir. Annenin elinde kag¢ kes-
tane vardir?

4 duzine ve 2 deste cicege kag
tfane cicek eklersem 7 deste gicek
olur?

Babam 40 yasinda iken dedem 65
yasindaymis. Babam 47 yasinda ol-
duguna gére dedem kag¢ yasinda-
dir?

Hangi sayinin 3 katinin yarisina 5
eklenirse 35 sayisi elde edilir?

Bir toplama isleminde birinci sayi
500, ikinci sayi birinci sayidan 100
eksiktir. Toplama isleminin sonucu
kacgtir?

Zeynep, Elif ve Ege'nin kilolar ara-
sinda dérder kilogram fark vardir.
En bUyUk olan Zeynep 26 kilogram
ise bu dc¢ kisinin agirliklar toplami
kactir?



Yirmigser kiloluk 4 tane yag teneke-
si beser kiloluk bidonlara konula-
caktir. Bunun icin ka¢ tfane bidon
gereklidir?

Arda 29, Emre 37, Can ise 24
misketi bir kutuya koydular. Daha
sonra miskeftleri esit olarak paylas-
tilar. Her birine kag misket duser?

Merve tanesi 3 TL olan kalemler-
den 4 tane, tanesi 5 TL olan def-
terlerden 3 tane aldi. Saticiya 50 TL
verdi. Para ustd kag TL alir?

Bir sepetteki 36 yumurtanin %‘i Kiril-

di. Saglam yumurtalar ka¢ tanedir?

Bir akvaryum 240 litre su aliyor. Bos
akvaryumu doldurmak icin 5 litrelik
kovayla ka¢ defa su konmalidir?

Eskisehirden 17.00'de hareket
eden hizli tren 2 saat 40 dakika
sonra Pendik'e variyor. Hizli fren
saat kacta Pendik'te olur?



|

Bir tfoplama isleminde toplam
420'dir. Toplananlardan birine
@8, digerine 75 eklendiginde yeni
toplam kag olur?

1

Onlar basamagi 6 olan U¢ baso-
makll en bUyuk sayidan 490 cikar-
sa sonuc¢ kacg olur?

1

Her gun 15 kilometre yol giden bir
bisikletli bir haffada kag¢ kilometre
yol alir?

1

85 sayisinin 4 katinin 218 eksigi
kacgtir?

1

Her birinde 30 kilogram meyve
bulunan 12 kasa meyvenin 185
kilogrami satildi. Geriye kag kilo-
gram meyve kaldi?

1

135 sayfalik bir kitabin 45 sayfasini
okudum. Geriye kalan sayfalar 6
gunde bifirmek icin her gun kag
sayfa okumaliyim??

1

Pazartesi gunu 87 tane soru
¢o6zdum. Sali gunu pazartesi
gununden 25 tane daha fazla soru
codzdum. ki ginde toplam kac
sayfa soru ¢6zmus oldum?




CEVAP ANAHTARI

SAYFA: 11

1. Portakal > Domates 2. Armut > EIma >
Erik 3. Portakal < Nar 4. Nar > Erik 5. Erik <
Muz < Domates < Portakal < Elma < Armut
< Nar

SAYFA: 12
1.512

I_, Birler basamagi
> Onlar basamagi

Yuzler basamagi
2.12 3.807 4.36 5.70 6.817

SAYFA: 14
1.40 2.39 3.32 4.30 5.55 6.34 7.44

SAYFA: 16

1.76 2.302 3.55/58 4.90 5.38/41
6.24 7.42

SAYFA: 19 - 20

1.0 2.54 3.903 4.43 5.142 6.3 7.4
8.578 9.987 10.148 11.30 12.897 13.
129 14.XVIII 15.395 16. 14

SAYFA: 21 - 22

1. XVIl 2. Rokam 3.20 4.980 5.9 6.
741 >714>71>17 7.401 8.36 9.8 10.
37 11.400 12.129 13.250 14.799 15.
72 16.54

SAYFA: 29 - 30

1.C 22A 3.B 4 A 5C 6B 7.B 8A
9.A 10.C 11.B 12.B 13.C 14.C
15. A

SAYFA: 34
1.59 2.104 3.32 4.149 5.116 6.566

SAYFA: 35 - 36

1.883 2.327 3.470 4.165 5.540 6.75
7.331 8.914 9.199 10.52 11.266 12.
17T 13,11

SAYFA: 37
1.62 2.42 3.119 4.111 5.106 6.69

SAYFA: 38
1.848 2.350 3.577 4.678 5.316 6.1164

SAYFA: 39 - 40

1.375 2.983 3.21 4.389 5.175 6.550
7.80 8.82 9.51 10.56 11.295

SAYFA: 41 - 42

1.67 2.293 3.66 4.43 5.336 6.355 7.
46 8.209 9.766 10.680 11.117

SAYFA: 46
1.164 2.200 3.137 4.36 5.372 6.233

SAYFA: 50

1.44 2.598 3.234 4.298 5.22 6.745
7.616

SAYFA: 51
1.887 2.34 3.70 4.17 5.19 6.50
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SAYFA: 52

1.185 2.513 3.15 4.39 5.125 6.474
7.2 8.350

SAYFA: 54
1.102 2.277 3.390 4.654 5.97 6.83

SAYFA: 55 - 56

1.102 2.476 3.84 4.132 5.66 6.59 7.
28 8.310 9.578 10.77 11.900 12.191

SAYFA: 57
1.90 2.85 3.140 4.890 5.540

SAYFA: 58
1.0 2.143 3.45 4.637 5.439 6.431

SAYFA: §9 - 60

1.150 2.90 3.104 4.51 5.304 6.495
7.569 8.833 9.355 10.95 11.39 12.114

SAYFA: 62
1.142 2.67 3.620 4.57 5.111 6.55

SAYFA: 67 - 68

I.A 2B 3.C 4 A 5C 6B 7.A 8.C
9.B 10.A 11.B 122.A 13. A 14.C
15.C

SAYFA: 72
1.190 2.648 3.570 4.480 5.125 6.212

SAYFA: 73 - 74
1.665 2.850 3.255 4.22 5.288 6.414 7.

480 8.507 9.322 10.230 11.41 12.720

SAYFA: 75 - 76

1.900 2.68 3.160 4.560 5.51 6.252
7.725 8.910 9.720 10.950 11.594
12.210

SAYFA: 77 - 78

1.783 2.975 3.360 4.868 5.840 6.525
7.150 8.48 9.37 10.185 11.160 12.736

SAYFA: 79
1.26 2.36 3.192 4.105

SAYFA: 80
1.24 2.32 3.40 4.32 5.16 6.480

SAYFA: 81
1.16 2.800 3.960 4.30 5.80 6.70

SAYFA: 82
1.84 2.126 3.100 4.140

SAYFA: 83 - 84

1.750 2.840 3.136 4.896 5.7 6.364 7.
845 8.66 9.986 10.871 11.204 12.1

SAYFA: 85
1.192 2.750 3.252 4.48 5.406 6.934

SAYFA: 87 - 88

1.984 2.840 3.308 4.96 5.262 6.366 7.
210 8.70 9.255 10.585 11.595 12.391
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SAYFA: 92
1.9 2.18 3.12 4.6 5.3

SAYFA: 93 - 94

1.9 2.9 3.7 4.1 5.18 6.19 7.70 8.9
9.7 10.6 11.43 12.5

SAYFA: 95
1.9 2.5 3.10 4.15 5.1

SAYFA: 97 - 98

1.13 2.7 3.12 4.15 5.12 6.5 7.9
8.135 9.10 10.108 11.2 12.1

SAYFA: 99 - 100

1.11 2.9 3.24 4.8 5.21 6.12 7.19 8.
25 9.54 10.84 11.36 12.4

SAYFA: 101
1.8 2.84 3.9 4.7 5.79 6.28

SAYFA: 102
1.52 2.10 3.19 4.8 5.114 6.4

SAYFA: 103 - 104

1.18 2.15 3.8 4.17 5.126.13 7.69 8.7
9.14 10.6 11.84 12.6

SAYFA: 105 - 106

1.C 2.C 3.B 4.A 5B 6A 7.B 8.B
9.A 10.B 11.B 12.B 13.C 14.B

SAYFA: 108
1.4 2.9 3.6 4.7 5.9 6.11 7.18 8.12

9.10 10.15 11.25 12.2 13.6 14.15

SAYFA: 110
1.4 2.39 3.15 4.42 5.24

SAYFA: 111 - 112

1.3 2.1 3.15 4.8 5.20 6.25 7.8
8 6
8.80 9.38 10.27 11.50 12.125

SAYFA: 113 - 114

1.23 2.20 3.2 4.35 5.60 6.63 7.16
8.12 9.72 10.6 11.160 12.16

SAYFA: 115
1.4 2.2 3.5 4.3 5.15 6.6

SAYFA: 117 - 118

1.7 2.2 315 4.15 5.24 6.3 7.20
8 3

8.1 9.144 10.270 11.640 12.26
10

SAYFA: 119 - 120

1.3 2.1 3.3 4588 5.606.647.70
8 4
8.30 9.11 10.20 11.4 12.38

SAYFA: 123 - 124

1.0645 2.40 3.75 4.07.45 5.11
6.15.40 7.2saat 30 dk. 8.64 9.140 km
10.21 11.3km 12.20

SAYFA: 125 - 126
1.30 2. 1saat 3.315dk. 4.42dk 5.180
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km 6.30dk 7.120dk 8.96 dk
9.20.45 10.12saat 15dk 11.10.10 12.
22.50

SAYFA: 127 - 128

1.B 22A 3.C 4B 5 A 6C 7.C 8.B
9.B 10.B 11.C 122 A 13.C 14.8B
15.A 16.C 17.C

SAYFA: 129 - 130

1.580 2.160 3.450 4.390 5.42 6.900
7.700 6.39 9.60 10.330 11.48 12.20

SAYFA: 131
1.930 2.23 3.10 4.135 5.280 6.770

SAYFA: 134
1.640 2.350 3.9209g. 4.700 5.24 6.30

SAYFA: 135 - 136

1.5 2.34 3.19 4.14 5.40 6.130 7.405
8.100 9.52 10.34 11.875 12.2

SAYFA: 137 - 138

1.135 2.750 3.24 4.18 5.25 6.750 7.
24 8.200 9.950 10.24 11.20 12.4

SAYFA: 139 - 140

1.C 2.B 3.C 4 A 5 A 6B 7.C 8.C
9.B 10.B 11.C 12.C 13.B 14.C
15.A 16.C

SAYFA: 159 - 160
1.C 22A 3.B 4.C 5B 6A 7.C 8.B

9.C 10.A 11.B

SAYFA: 161 - 162

1.B 2C 3.A 4C 5 A 6C 7.B 8.B
9.C 10.B 11.C

SAYFA: 164
1.16 2.67 3.360 4.336 5.150 6.18

SAYFA: 165 - 166

1.90 2.16 3.585 4.140 5.12 6.5 7.120
8.180 9.183 10.75 11.170 12.75

SAYFA: 168
1.72 2.90 3.36 4.240 5.360 6.3

SAYFA: 169 - 170

1.10 2.16 3.88 4.6 5.75 6.60 7.140
8.6 9.48 10.36 11.192 12.45

SAYFA: 171 - 172

1.30 2.96 3.72 4.80 5.144 6.24 7.192
8.50 9.15 10.28 11.90

SAYFA: 174
1.30 2.36 3.8 4.35 5.10

SAYFA: 177 - 178

1.15 2.5 3.9 4.30 5.16 6.2 7.45 8.
84 9.70 10.40 11.310 12. 1 suicer
2
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SAYFA: 179 - 180

1.C 2.B 3.A 4B 5.C 6.B 7.A 8.B
9.B 10.C 11.A 12.B 13.C 14.C
15.B

SAYFA: 181 - 182

1.119 2.100 3.101 4.30 5.21 6.7 7.7
8.18 9.5 10.140 11.16 12.14

SAYFA: 183 - 184

1.90 2.600 3.375 4.540 5.65 6.49 7.
28 8.439 9.210 10.66 11.49 12.630

SAYFA: 185 - 186

1.9 2.112 3.600 4.6 5.10 6.197 7.430
8.245 9.550 10.550 11.24 12.4

SAYFA: 187 - 188

1.750 2.75 3.20 4.25 5.20 6.102 7.43
8.940 9.48 10.14 11.190 12.7

SAYFA: 189 - 190

1.14 2.24 3.6 4.595 5.50 6.187 7.2
8.1 9.6 10.17 11.24 12.10

SAYFA: 191
1.57 2.7 3.34 4.900 5.74

SAYFA: 193 - 194

1.408 2.45 3.72 4.4.kutu 5. 168 6.37
7.500 8.24 9.693 10.33 11.54 12.360

SAYFA: 195 - 196

1.12 2.08.15 3.144 4.632 5.15 6.10 7.
10 8.324 9.140 10.750 11.160 12.6

SAYFA: 197 - 198

1.54 2.21 3.60 4.18 5.124 6.35 7.7
8.36 9.10saat 10.19 11.66 12.60

SAYFA: 199

1.900 2.400 3.8m76cm 4.20 5.225
6.3

SAYFA: 200
1.38 2.2 3.72 4.20 5.900 6.66

SAYFA: 201
1.16 2.30 3.23 4.30 5.48 6.19.40

SAYFA: 202

1.593 2.479 3.105 4.122 5.175 6.15
7.199
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